



Entered as Second Class Matter December 12th, 1923, at the Post Office at Cleveland, Ohio, Under the Act of August 24th, 1912. Accepted for Mailing at Special Rate of Postage Provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917. Authorized on May 22nd, 1913.

NO. 4 — STEV 4 CLEVELAND, O., 28. JANUARJA (JANUARY), 1942 VOLUME XXVIII — LETO XXVIII.

ZAKAJ BARAGOVA NEDELJA?

Cleveland, Ohio.—Tako je bilo sklenjeno na zadnji seji Baragove Zveze, naj bi se ena nedelja v letu imenovala "Baragova nedelja." Razmotrivalo se je tedaj, katera nedelja naj bo posvečena Baragovi akciji, da bi se čim manj mešala ta akcija s kakimi drugimi cerkvenimi programi, ki jih imamo katoličani sploh, zlasti pa mi Slovenci. Na seji je bilo več slovenskih in nekaj drugonarodnih duhovnikov, ki so to reč dobro premislili in končno prišli do zaključka, da bo morda prva nedelja meseca februarja najbolj pripravna. Če pa kdo vidi, da mu katera druga nedelja v letu bolj prav hodi, si lahko to zadevo župnik sam uredi. Glavno je to, da sploh je Baragova nedelja v vsaki fari.

Kaj naj Baragova nedelja pomeni za vsako faro?

Glavno je, da ljudstvo, staro in mlado, spozna Barago. Zato naj bi se pred vsem na Baragovo nedeljo govorilo povsod in pri vseh mašah o škofu Frideriku Baragi. Kratak življenjepis, malo širše obdelovanje njegovega truda in dela za preobrnitev divjih narodov, kakor tudi omenitev krajev in držav, kjer je Baraga hodil in se trudil; vse to, se mi zdi, bo zanimalo ljudi. Vse to, pa še dostavek, kolike važnosti mora pač biti sveta vera, da se je ta božji služabnik toliko prizadeval, se lahko pove v obliki zelo zanimive pridige v cerkvi med mašami. Baraga se je res veliko trudil in je veliko pretrpel. Zato je danes v nebesih, kjer je prejel plačilo, katero presega vse meje.

Baraga je sedaj naš priprošnik pri Bogu, zato se smemo z vsem zaupanjem zatekati k njemu za pomoč. "Čemu bi hodili k svetnikom drugih narodnosti?" je rekel škof Rožman. "Obrnimo se k svojemu lastnemu rojaku." Imejmo zaupanje v Baragovo priprošnjo.

Baraga je svetnik. Privatno se smemo zatekati k njemu že sedaj. Toda mi hočemo več! Mi hočemo, da bo Baraga proglašen za svetnika in priznan in spoznan od vsega sveta. To bo ugotovila njegova proglašba blaženim, ali kakor pravimo "Baragova beatifikacija." Predno pa se to izvrši, bo treba ogromno dela, treba bo natančne preiskave njegovega življenja in vseh njegovih spisov. Baraga je pa pisal v slovenščini, nemščini, angleščini in indijansčini. Vse to mora biti natančno preiskano. Zato moramo imeti sredstev in na Baragovo nedeljo naj bi se vsaj nekaj nabralo v vsaki fari in tudi med posameznimi ljudmi. Na to nedeljo naj bi se nabiralo člane in ustanavljalo krožke, kateri se bodo priklonili Baragovi Zvezi in, če le mogoče, poslali tudi zastopnike ali pa zastopnice k bodočim shodom Baragove Zveze.

Prosim torej vse župnike, kakor tudi druge, naj bi se zavzeli za Baragovo akcijo z vno, ki bo kronana z uspehom. Končno nam bodo priskočili tudi drugi narodi na pomoč, a za sedaj moramo iti mi Slovenci naprej. Zato naj se, če le mogoče, rabi prva nedelja v februarju za razglašanje Baragove slave! Bodimo vsi za Barago in Baraga bo za nas!

Rev. John J. Oman, predsednik Baragove Zveze.

MASČEVANJE NAD ČETNIKI

London.—Jugoslovanska vlada v izgnanstvu v Londonu poroča, da so nemški bombniki in topovi porušili tri srbska mesta in se tako maščevali nad četniki, ki pod vodstvom generala Mihajlovića napadajo nacistične vojaške posadke v Srbiji.

Porušena so bila mesta Rudnik, Užice in Gornji Milanovac. Rudnik leži sto milj južno od Belgrada, Gornji Milanovac pa 80 milj južno od bivše jugoslovanske prestolnice.

Poročilo dostajlja, da so Nemci poklani in ustrelili več sto ljudi v Rudniku in Milanovacu. Trupla so naciji vrgli v jarke in jih zasuli. V Belgradu se je pojavil tifus, ki je zahteval že mnogo žrtev. Pomanjkanje živeža in mleka je akutno in mnogo ljudi je že umrlo za lakoto.

Ravnane Japoncev z ameriški vojnimi ujetniki

Hungkin.—Iz Peipinga se semkaj poroča, da so japonske oblasti vse ondi zajete ameriške mornarje poslale v neko koncentracijsko taborišče, kjer morajo opravljati trdo delo. V onem mestu se nahaja tudi znani Rockefellerjev Union Medical kolegij; vsi zdravniki in službenci tega zavoda so bili prisiljeni ostati na svojem mestu, toda pod japonsko kontrolo.

ALI BO RES?

Newark, Ohio.—Zadnje dni se je tukaj mudil Ernest Winkler, ki je zbežal iz Nemčije, kjer je bil nekaj let častnik nemške armade, nazadnje pa voditelj katoliškega mladinskega gibanja; tudi tukaj, v Ameriki vrši tako delo. Na nekem shodu v našem mestu je Mr. Winkler omenil, da namerava Hitler napasti Ameriko s svojimi zrakoplovi, kakor hitro bo za to ugodno vreme, morda enkrat na spomlad? Ti nacistični aeroplani nameravajo preleteti Atlantič in skupinah po 20 skupaj, v vsakem lahko sedi po osem vojakov. Hitler je mišljenja, če bo polovica teh letal sestreljenih, bo druga polovica menda lahko kje izkrcala in delala sabotažo v Združenih državah.

IMENA AMERIŠKIH BOJNIH LADIJ

Na podlagi sedanje postave, nosijo večje bojne ladje imena naših držav, križarke imenujejo po raznih naših mestih, torpedni čolni pa dobivajo svoje ime po kakem uglednem mornariškem častniku ali junakem mornarju ali po kakem mornariškem tajniku, senatorju ali kongresniku mornariškega odseka; takozvani iskalski min (mine sweepers) pa nosijo imena raznovrstnih ptičev.

Rev. John Kraker umrl

Lorain, O.—Kakor smo izvedeli je preminul 7. januarja t. l. naš bivši č. g. župnik John Kraker, ki je čez devet let župnikoval tu v Lorainu. Umrl je v državi Michigan, kjer je deloval zadnja leta. Zadel ga je kap, ko je sedel na stolu ter je padel in umrl.

Pokojnik je bil rojen v Semču na Dolenjskem dne 24. aprila 1875. Ordiniran je bil v Marquette, Mich. od škofa Vrtina dne 25. oktobra 1897. Nato je bil kaplan v stolnici v Marquette do konca aprila 1899. Potem je postal župnik in deloval do začetka novembra 1899 v Vulcanu, do konca julija 1901 v Bessemeru, do začetka novembra 1904 v Iron Mountain, do l. 1908 v Munisingu, od tedaj pa v kraju Hermansville. Vsem tem krajem v državi Michigan je bilo prideljnih po več ali manj misijonov, ki jih je oskrboval poleg svoje župnije; tako je n. pr. iz Munisinga upravljal misijon Wetmore in misijonske postaje Au Train, Dearton in White.

Njegovo zadnje pastirovanje je bilo pa v Lorainu, Ohio.

Bil je čisti vreden gospod in moč, ki je ljubil resnico in sovražil krivico, zahrbtnost in hinvračino. Resnice se ni bal nikoli povedati v brk, zlasti ne verskim nasprotnikom.

Zadnja leta je bil bolehen. Imel je sklepni revmatizem vsled česar je dolgo časa trpel.

Naj mu bo ohranjen blag spomin med nami. Bog ga naj pa nagradi kot svojega dobrega delavca v nebesih!

Miss Mary Lampe, nečakinja misijonarja Lampe-ta umrla

Duluth, Minn.—Dne 19. januarja je po dolgi bolezni umrla Mary Lampe, stara 48 let in rojena v Brezovici pri Ljubljani. Pokojnica je prišla v Ameriko leta 1909 k svojemu stricu Simonu Lampetu, misijonarju med indijanci v Minnesoti, pri katerem je bila organistinja, v indijanski cerkvi in navadila se je nekoliko tudi indijanskega jezika.

Stric pokojnice, zlatomašnik Rev. Simon Lampe, OSB, je preminul dne 10. novembra 1940 v Minnesoti star 75 let, njena teta, Miss Ana Lampe je pa umrla v Duluthu 12. decembra 1941 stara 84 let. Navedena je živela pri svoji nečakinja Mary v New Duluthu zadnjih 12 let. Zdaj so zopet vsi trije združeni v večnosti. Naj bo ohranjen pokojnici blag spomin!

35 LETNICA DR. SV. GENOVEFE ŠT. 108 V JOLIETU, ILL.

Kakor znano, imamo v državi Illinois največ naših krajevnih društev, med katerimi je tudi lepo število ženskih Jednotnih postojank. Med vsemi zadnje omenjenimi je v Illinoisu največje društvo sv. Genovefe št. 108, Joliet, ker šteje v obeh oddelkih 628 članic in tudi nekaj članov. V naši Jednotini Zlati knjigi je to društvo že 6-krat označeno.

To društvo bi moralo že pred tremi meseci in pol obhajati svojo 35 letnico, ustanovljeno je bilo namreč 4. novembra l. 1906 po tedanjemu gl. tajniku Josipu Dundu iz 12 članicami (9 žena in 3 dekleta). Naše vrle Genovefe bodo pa svoj 35 letni jubilej obhajale jutri večer ali v četrtek, 29. januarja, z lepim programom, banketom in plesom v Slovenia farni dvorani. To bo izredna slavnost, r se bo iste gotovo celokupen gl. odbor udeležil, tako tudi zastopniki vseh lokalnih društev.

Naj ob tej priliki navedemo malo zgodovine tega društva: Ustanovnice so bile sledeče: Mrs. Mae Dundia, Mrs. Mary Golobič, Mrs. Ivanka Ogolin, Miss Frances Oswald, Mrs. Mary Gréar, Miss Anna Horvath, Miss Anna Strutzel, Mrs. Agnes Pucel, Mrs. Anna Simonich, Mrs. Joseph Pasdertz, Mrs. John Pasdertz in Mrs. B. Culig. Prvi odbor je bil: Predsednica Mary Gréar, tajnica Mae Dundia, zapisničarka Ivanka Ogolin, blagajničarka Mary Golobič; nadzornice: Anna Strutzel in Anna Horvath.

Sedanji odbor je: Predsednica (že več let) Mrs. Jean M. Tezak, tajnica Mary Cohil, blagajničarka Mary Golobič. Glede slednje je važno, da sestra Golobič vrši ta posel že od ustanovitve društva z izjemo zadnjih dveh let, ker je bila bolehn. Tudi moramo omeniti bivšo vrlo tajnico tega društva sestro Antonijo Struna, ker je ta posel opravljala neprestano 18 let, zdaj je šla pa v pokoj. Najveljajo temu društvu naše iskrene čestitke!

OSIŠČA IZGUBILO NAD 14.000 LETAL

Nemčija in Italija sta izgubile v Afriki in v zapadni Evropi v tej vojni nad 9.000 letal in 5.000 v Rusiji. Tako so izračunali v Londonu.

RAZNE VESTI

POVEČANJE ARMADE Z ZAMORCI

Washington.—Vojni tajnik H. L. Stimson poroča, da ima v načrtu povečanje armade z zamorci. Tako se bo sestavilo novo pehotno divizijo istih, novo letalsko skupino in novo ali sedmo oklopno divizijo. Ti novi oddelki zamorcev bodo tvorili en del povečane celokupne ameriške armade v tekočem letu, ki bo štela 3.600.000 mož; na ta način bo število vseh vojaških oddelkov podvojeno in bomo imeli potem koncem leta 32 novih divizij; 93. divizija bo sestojala samo iz zamorcev in bo nastanjena v Fort Hauchuca, Arizona, novi zračni svadron zamorcev bo pa v Tuskegee, Alabama.

ZENSKA POMOČNICE PRI OBRAMBENEM DELU

Urbana, Ohio.—Tukajšnja tvrdka Grimes Mfg. Co. bo v kratkem nastavila 150 žensk, ki bodo v novozgrajeni tovarni pomagale izdelovati električne svetilne naprave za vojaške aeroplane.

HRANJEVANJE PRI MOŠKI OBLEKI

Washington.—Na ta se vršičem sestanku zastopnikov izdelovalcev moških oblek in odbora vojne produkcije se je sklenilo važno premembo pri izdelovanju teh oblek. Da bo mogoče prihraniti blago, se bo izdelovalo samo ene hlače pri novi obleki, ki ne bodo imele nič zaviranih robov na koncu; telovnik se bo povsem opustilo, tako tudi vrhni del žepov pri suknjiču in pasove, dolgost zimskih sukenj bo skrajšana z 46 palcev na 43; kako se bodo pa ženske oblačile po novi varčevalni modi, pa še ni znano.

BRAZILIJA ZASEGLA ITALIJSKI PARNIK

Rio De Janeiro, Brazilija.—Odkar je Italija v vojni, je bil v nekem brazilskem pristanišču vsidran krasni italijanski potniški parnik Conte Grandé; istega je danes naša vlada zasegla in ga bo rabila za svojo paroplovbo; Conte Grandé zavzema 23.861 tonaže.

Zajedno z označenim parnikom je bil zasežen tudi nemški tovorni parnik Windhuk.

Privatne, bratske in družabne organizacije morejo premoženje svoje organizacije investirati v Obrambne bonde in znanke (Defense Bonds and Stamps), serije F in G.

Vesti iz Slovenije

V Radovljici, ki je sedaj okupirana od Nemcev, so Nemci dne 27. oktobra ustrelili 20 Slovencev. V neposredni okolici je bil namreč ubit neki neferški vojak, pa so zato Nemci ustrelili 20 talcev.

V Ljubljani je že od septembra dalje obsedno stanje. Po 10 uri zvečer ne sme biti nihče več na cesti. Postavljeno je posebno vojaško sodišče.

Posebno vojaško sodišče v Ljubljani je dne 18. oktobra p. l. obsodilo na smrt tri slovenske dijake, ker so našli pri njih skrito orožje. Mussolini jih je pobil. Ilostil radi mladostnosti na 25 let ječe.

Dne 26. oktobra je bila v Ljubljani pred hotelom Miklič prava bitka. Dva italijanska vojaka sta bila ubita in nekaj ranjenih.

V Jaršah, na travniku ob postaji poleg Nahtigalove hiše, so pet slovenskih mož privezali na kole in jih ustrelili, da tako zadržijo prebivalstvo.

V Domžalah, pri Moršnarju v Šumbergu, je nekdo ubil nemškega vojaka. Zato so privezali na kole deset talcev-Slovencev in jih ustrelili. Med ustreljenimi je bil tudi Zibretov student, star nekaj osemnajst let.

Slovenija daje vztrajen odpor. Okupatorji nastopajo z vso krutostjo, ki pa odpor je povečava. Poročila pravijo, da je ta odpor zmanjšal moralo okupatorjev, ki se ne čutijo več varne in izgubljajo živce.

Washington.—(JČO).—Iz naslednjega vira smo prejeli naslednje vesti iz okupirane Slovenije:

Dne 29. septembra 1941 je bil v Ljubljani na ulici izvršen atentat na Johana Notar, uradnika Gestapo. Notar je bil ubit, storilci so pobegnili.

Dne 3. oktobra 1941 je bil v Ljubljani odprt Ljubljanski jesenski velesjem. Še pred pričetkom vojne je velesjemjska uprava gradila ogromne nove zgradbe in razstavne paviljone, ki žalibog sedaj služijo Italijanom. Dne 7. oktobra ob pol osmih zvečer je v glavni zgradbi pri vzhodu eksplodirala bomba, ki je porušila vhod in glavno zgradbo.

Na dan otvoritve velesjema so bile po nalogu italijanskih okupacijskih oblasti v vseh izložbah in hišah nalepljene slike kralja Viktorja Emanuela in Mussolinija. Že drugi dan pa je mestna policija odstranila vse te slike s hiš, prav tako pa tudi lastniki lokalov iz svojih izložbenih oken. Zakaj? Vsaka hiša je to jutro dobila odločbo mestnega poglavarstva, podpisano od magistratnega direktorja, da se morajo te slike takoj odstraniti in to po želji in zahtevi italijanskih vojaških oblasti. Ta odlok je bil ponarejen, napravil je veliko zmedo, mnogo smeha — toda slike so bile odstranjene in se niso povrnille.

Bivši ban dr. Marko Natlačen in bivši minister Ivan Pucelj sta odstopila kot člana posvetovalnega odbora ljubljanske province. Ostavki sta motivirala s tem, da so se razmere v tej provinci bi-

stveno poslabšale in da okupacijske oblasti ne drže dane besede in obljube, zato nočeta več nositi nikake odgovornosti.

NEMCI JEMLJEJO SAMOSTANE V FRANCJI, DA NASTANJO RANJENE VOJAKE

Geneva, Švica, (ONA). — V okupirani in neokupirani Franciji se polasčajo naciji samostanov, da v njih nastanijo vojake iz ruske fronte. Nemci so vzeli samostane sestram ubožnicam, karmeličankam in uršulinkam. Redovnicam so dali samo dve uri časa, da so odšle iz samostana. Ubožnice redovnice v Bayonne so morale postaviti na cesto 200 starčkov, za katere so skrbele. Ti in redovnice so morali iskati zavetja, kakor so vedeli in znali. Na stotine redovnic je zdaj brez strehe.

Vzrok, da pošilja Hitler ranjence v Francijo je ta, da kolikor mogoče zakrije nemški publiki izgube na ruski fronti. Tudi v druge okupirane dežele vozi Hitler svoje ranjence.

V SVRHO ZAŠČITE PREBIVALSTVA

Dne 22. januarja je predsednik Roosevelt naprosil kongres za apropiacijo sto milijonov dolarjev, kar naj se porabi v svrhu zaščite mest ali civilnega prebivalstva v slučaju kakoga zračnega napada.

GESLO OSIŠČA

V nasprotju z znakom "V" med združenimi narodi, so si države osišča postavile geslo "Viva Roberto."

Ime "Roberto" je sestavljeno iz prvih zlogov Ro-ma, Berlin in To-kiu.

CENA AMERIŠKIH BOMBNIKOV IN TANKOV

Skupni stroški dograjenega ameriškega bombnika znašajo \$250.000; samo aluminija se porabi zanj 20.000 funtov. Za en bombnik bi moral kupiti en obrambni bond za \$18.75 vsak možni, ženska in otrok v mestecu, ki šteje 13.333 prebivalcev.

Za srednje velikosti 28½ ton težak tank gre toliko jekla kakor za 500 refrigeratorev in toliko gumija kakor za 87 avtomobilov. Stroški nabave enega bombnika znašajo \$70.000, torej 3.740 obrambnih bondov po \$18.75 ga lahko omisli.

POGASIL OGENJ S SNEGOM

V naselini Maquoketa, Ia., je oni dan zelo snežilo, pa je nastal iz neznanega vzroka v garaži farmerja Conerya ogenj. Ker ni bilo zadosti vode na dvojnišču, je začel farmer metati z lopato sneg in kepe na gorečo streho, kar je ogenj omejilo. Na lice mesta došla požarna barba je čestitala prebrisane mu farmerju k novi vrsti gašenja.

Obrambno-varčevalni bondi serije E se dobe v tako nizki vrednosti kot \$25; nakupna cena istih pa je \$18.75.

Vabilo na Jednotin dan v Chicagu

vršec se

V NEDELJO, 1. FEBRUARJA OB 2:30 POPOLDNE

v dvorani šole sv. Štefana, W. Čermak Rd. in So. Wolcott Ave.

V ta namen je pripravljen izboren program

Članstvo K. S. K. Jednote je prijazno vabljen.

PREDKONVENČNI ODBOR.

DRUŠTVENA NAZNAJLA

DRUŠTVO SV. JOZEFA, ŠT. 2, JOLIET, ILL.

Trojno vabilo

Članstvo našega društva je vabljeno na veliko slavnost v četrtak zvečer, to bo dne 29. januarja v farni dvorani, ko bo društvo sv. Genovefe, št. 108 KSKJ obhajalo 35-letnico s slovesnim banketom. Prav lepo bi bilo, da se članstvo udeležijo tako velike slavnosti kakoršno bo imenovano društvo obhajalo označeni večer.

Vimenu našega društva kot tajnik čestitam društvu sv. Genovefe ob 35-letnici in tudi želim društvu veliko napredka za ta naprej. Članstvo našega društva pa ponovno vabim, da se udeležijo banketa ob 6. uri zvečer v farni dvorani.

Na svidenje!
Članstvo tudi vabim, da se udeležijo naše redne mesečne seje prihodnje nedeljo popoldne 1. februarja ob 1. uri; na tej seji bo več važnih reči za rešiti in zraven vsega bo pa še nekdo nagradil dobiti.

Kot že znano, bo velika Basket ball tekma športne igre KSKJ v South Chicagu, Ill., v soboto, 7. in v nedeljo 8. februarja t. l. in sicer v Calumet parku.

Torej se apelira na vse one mlade naše člane, kateri se zanimajo za take igre, da pridete na prihodnjo sejo, da se boste dobro organizirali kot je vam gotovo znano, da iz South Chicaga, Chicaga, Waukegana in menda tudi iz Milwaukee, Wis., se bodo prav dobro pripravili za to igro, ravno tako se tudi vi pripravite, dragi mi člani, da boste našo društvo zastopali v lepem imenu K. S. K. Jednote, katera je nam vedno pripravljena pomagati v vsakem slučaju. Na svidenje v nedeljo popoldne!

Z bratskim pozdravom,
Louis Martincich, tajnik.

DRUŠTVO SV. JOZEFA, ŠT. 7, PUEBLO, COLO.

Odbor za leto 1942. Razni darovi društva

Predsednik Albert, Godec, 410 Cleveland St.; tajnik John Germ, 817 E. "C" St.; blagajnik John F. Starr, 1438 Wash Ave.; zdravnik Dr. Joseph F. Snedec, Thatcher Bldg.; Dr. J. J. McDonnell, Arcade Bldg.; bolniška nadzornica za Bessemer in Minnequa Heights: Nick Mikatic, 208 E. Mesa Ave.; za Grove in okolice John Trontel, 312 Palm St. Člani in članice, ki zbolijo, naj se naznanijo goroznačenim bolniškim nadzornikom in sicer takoj, ko zbolijo.

Društvene seje se vršijo dvakrat na mesec in sicer vsako prvo sredo v mesecu, pričetek ob 8. uri zvečer, ter vsako tretjo nedeljo v mesecu, pričetek seje ob 10:30 dopoldne. Pred vsako sejo in po seji se pobira društveni asessment. Seje se vršijo v lastni društveni dvorani.

Naj še k sklepu omenim, da je naše društvo dosedaj že kupilo za \$5,500 defense bondov, je določilo \$100 dar za Ameriški rdeči križ, ter dalje določilo dar \$100 za Jugoslovansko pomožno akcijo.

Spozdravom,
John Germ, tajnik.

DRUŠTVO SV. LOVRENCA, ŠT. 63, CLEVELAND, O.

Prememba datuma prihodnje seje

Kakor znano, bi se morala naša prihodnja mesečna seja vršiti drugo nedeljo, dne 8. februarja. Ker se pa isti čas vrši letna kegljaška tekma v Lorainu in se bo tudi nekaj naših članov-nadzornikov te tekme udeležilo, zato NE bo naše seje drugo nedeljo, 8. februarja, pač pa PRIHODNJO ali PRVO NEDELJO, 1. FEBRUARJA.

Cenjeno članstvo naj izvoli to premembo vpoštevat in se

udeležiti prihodnje važne seje. Na isti bo podano celoletno finančno poročilo in bo na dnevnem redu še nekaj drugih važnih točk.

S pozdravom,
Anton Kordan, tajnik.

DRUŠTVO SV. PETAR I PAVAO, BROJ 64, ETNA, PA

Pozivaju se svi članovi našeg društva da dodju na dojdnu s jednicu, koja ce se održati na 1. februara u 2. sata poslije podne. Imamo mnogo važnih stvari za odlučiti i urediti, pa se umoljava sve članove, da budu prisutni.

Ujedno opominjem sve one, koji su zaostali sa svojim uplatama, da to uredi čim prvo, pošto mi imamo puno izdataka a malo se ubere na sjeđnicama. Pa gledajte svi svoju dužnost učiniti!

Dalje javljam svemu članstvu, da smo iz naše sredine izgubili jednog dobrog in dugogodišnjeg člana, Ivan Lalića. Brat Lalić je već dugo godina bolovao dok ga nanokon ta bolest shrvala i on je umro na 30. decembra, 1941. Izza njega ostaje uzaložošćena supruga, pet sinova i četiri kćeri. Bratu Lalić prosimo Boga, da mu bude dobar i neka duša mu se rajja, a njegovim milim i dragim naše iskreno saučesće.

Sa pozdravom,
Nick P. Trdina Jr., tajnik.

DRUŠTVO MARIJE SEDEM ŽALOSTI, ŠT. 81, PITTSBURGH, PA.

Vabilo na kartno igro. — Prememba odbora

Naše društvo bo priredilo kartno igro v korist svoje blagajne v nedeljo, dne 1. februarja v cerkveni dvorani Marije Vnebovzete na 57. Butler cesti točno ob 8. uri zvečer. Je že skoraj eno leto, odkar smo imeli zadnjo kartno igro v korist društvene blagajne, torej prosim vse članice in njih prijatelje, da se udeležijo te igre polnoštevno.

Kakor znano, naše društvo ni v centralizaciji in moramo imeti zadosti v svoji blagajni, da plačamo podporo našim članicam. Torej moramo prirejati take igre, da nam ne bo primanjalo denarja v blagajni. Seveda, brez vaše pomoči ne moremo nič doseči. Odbor ima v oskrbi za to kartno igro pobiranje daril itd in članice so prošene, da prinesejo svoj dar seboj, ko pridejo na igro zato, ker morebiti ne bo mogoče odboru priti v dotiko z vsako članico. Vaše darilo, naj bo še tako majhno, bo pripomoglo do uspeha te igre. Vstopnice so po 25 centov za osebo.

Kadar naše društvo priredi kartno igro, je znano, da imamo zelo lepa in številna darila ali dobitke, katere boste z veseljem nesli domov, če boste srečni v igri in me želimo, da bi bili vsi srečni.

Torej vas vse vabimo na to veselo zabavno igro v nedeljo zvečer dne 1. februarja!

Na mesečni seji našega društva, dne 18. januarja je bilo predlagano in vestransko podpisano, da se ne sprejme resignacije naše predsednice sestre Mrs. Anne Solomon. Naše društvo je na dobrem stališču, ker štejemo zdaj že 525 članic v obeh oddelkih. Lepo število! Naš odbor marljivo in pazljivo dela v korist društva in KSKJ.

Resignacija Mrs. Solomon bi zelo škodovala društvu in v tem smislu smo jo naprosile, da naj se ne vpošteva njene resignacije. Ustanovnice naj gledajo, da se gotovo udeležijo te pomembne slavnosti. Že sedaj vabimo tudi vse sorodnike in prijatelje naših umrlih članic, ker se bo obujal spomin istih. Ta slavnost se vrši 15. februarja popoldne in zvečer.

Ker se pa zavedamo, da smo katoliške žene in dekleta, in ker je bilo društvo ustanovljeno dne 5. marca, se vrši drugi del proslave enkrat marca meseca in sicer cerkveno slavje, ko se bo brala sv. maša za vse članice in ko skupno pristopimo k mizi Gospodovi. Dan tega dela slavja se bo natančno objavilo kasneje in ga boste čitale v Glasilu.

za sebe, ampak za društvo in Jednote.

Predsednica, tajnica in blagajnica so temelj društva in pri nas je razvidno, da marljivo in pazljivo delajo in naša tajnica je bila izmed prvih imenovana kot častna delegatinja. Podpredsednica Mrs. Johana Bosiljevac je resignirala zaradi važnih vzrokov in na njeno mesto je bila izvoljena Mrs. Constance Decman za podpredsednico.

S sosestrskim pozdravom,
Frances Lokar, zapisnikarica.

DRUŠTVO SV. PAVLA, ŠT. 118, IN DRUŠTVO MARIJE POMAGAJ, ŠT. 121, LITTLE FALLS, N. Y.

Vabilo na dobrodelno prireditev
Cenjeni člani in članice naših društev! Izvolite vzeti na znanje, da bomo priredili skupno veselico vseh slovenskih društev te nasebine in to v korist Rdečega križa na soboto, 31. januarja zvečer v Slovenskem domu na 36 Danube St. Pričetek ob osmi uri.

Zatorej ste vsi člani in članice obeh društev KSKJ prijazno vabljeni, da se za gotovo udeležite te pomembne veselice. Pokažimo na ta način naš patriotizem napram stricu Samu v teh resnih časih!

Ta večer nam bo zapel mladinski klub nekaj pesmi, za vsê drugo bo pa skrbel pripravljani odbor. Torej na svidenje prihodnjo soboto na tej dobrodelni prireditvi.

Še nekaj! Ker smo v tej jubilejni in predkonvenčni kampanji le bolj počivali, zato prosiva vse naše članstvo, da bi se vsaj zadnji čas do zaključka kampanje (31. marca) malo potrudili, da bi zamogli zvišati skupno svoto dosedaj pridobljene nove zavarovalnine. Novo članstvo za odrasli ali pa za mladinski oddelk dobrodošlo!

S pozdravom,
Frank Gardner, tajnik št. 118;
Rafaella Lavrin, tajnica št. 121.

DRUŠTVO MARIJE MAGDALENE, ŠT. 162, CLEVELAND, OHIO

1917-1942—25 let bo kmalu, odkar se je ustanovilo v Clevelandu žensko društvo, kateremu je članstvo izbralo ime sv. Marije Magdalene in ker se je priklopilo najstarejši katoliški slovenski podporni organizaciji, dobilo št. 162 K. S. K. Jednote.

Tem potom se naznanja vsemu našem članstvu, da bo to društvo proslavljalo svoj srebrni jubilej na pustno nedeljo, dne 15. februarja in sicer v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave. Popoldne ob 3. uri se bo otvoril pester program s pevskimi točkami, govori, predstavitvijo ustanovnic, deklamacijami, s spominom naših umrlih in pa končal se bo program s predpustnemu času primerom igro enodejanko. Zvečer se bo nadaljevalo s plesom, katerega bo imel v oskrbi vsem dobro znani Johnny Peconov orkester. Torej označite si ta dan drage sestre in vsi naši prijatelji, da ne pojdete nikamor drugam, kakor na proslavo društva sv. Marije Magdalene povodom srebrnega jubileja.

Ustanovnice naj gledajo, da se gotovo udeležijo te pomembne slavnosti. Že sedaj vabimo tudi vse sorodnike in prijatelje naših umrlih članic, ker se bo obujal spomin istih. Ta slavnost se vrši 15. februarja popoldne in zvečer.

Ker se pa zavedamo, da smo katoliške žene in dekleta, in ker je bilo društvo ustanovljeno dne 5. marca, se vrši drugi del proslave enkrat marca meseca in sicer cerkveno slavje, ko se bo brala sv. maša za vse članice in ko skupno pristopimo k mizi Gospodovi. Dan tega dela slavja se bo natančno objavilo kasneje in ga boste čitale v Glasilu.

Naznanja se tdi vsemu članstvu, da bo za mesec februar razpisano 50 centov za društveno blagajno. Vsaka članica pa bo dobila prosto vstopnico za srebrni jubilej. Torej prosim vse one, ki pošiljate asessment po otrocih ali po kaki drugi osebi, da jim daste 50 centov več za mesec februar. Opominjam vas tudi, da bodite točne pri plačevanju asessmenta. Ne vemo, kaj nas čaka, zato je po dobro, da imamo pri društvu vse poravnano.

Sporočam tudi, da je v tem mesecu že imela bela žena smrt svojo roko med nami in je odvedla našo dobro članico Johano Blatnik. Veliko je trpela, zato bo pa njeno plačilo onstran groba toliko večje. Zapuščica šest sinov in dve hčerki ter več drugih sorodnikov. Me, njene sosestre ji ključemo: Spočij se, draga sestra v blaženem miru! Gospod naj Ti da večni mir in pokoj, večna luč naj Ti sveti. Njenim ostalim pa izrekamo naše srčno sožalje.

Pozdrav, *
Marija Hočevar, tajnica.
P. S. Več o srebrni proslavi še v prihodnjih izdajah Glasila.

DRUŠTVO MARIJA POMOC KRISTJANOV, ŠT. 165, WEST ALLIS, WIS.

Usodno leto 1941, ki nam je prineslo ali povzročilo neljubo vojno, je za nami, tako so minule tudi glavne letne seje. Poročila, ki so jih podale urednice našega društva na tej seji, so bila jako povoljna, kajti napredovale smo v vseh ozirih, v članstvu in financih. Zdj nas je vseh skupaj 223 v odraslem oddelku, v mladinskem pa 191, torej 414. Lepo število za našo majhno nasebino.

Za tak napredek se moram pred vsem zahvaliti naši agilni in pridni tajnici sestri Mary Petrich, ker se toliko trudi za napredek društva; saj je jaseen dokaz ta, ker smo že dosegle predpisano kvoto in imamo sestore tajnico v vrsti kampanjskih zmagovalcev.

Pa to menda še ne bo vse! Saj živi tukaj še mnogo rojakinj, ki še niso pri našem društvu, zato za trdno upam, da jih bomo še kaj pridobile, potem bo še več veselja in zanimanja, ko vidimo napredek v vseh ozirih. Ponosna sem in vesela, ker vlada med nami taka sloga in vzajemnost.

To moje poročilo bo gotovo zanimalo tudi one, ki niso bile navzoče na zadnji glavni seji. Drage mi sosestre! Dajmo se okorajčiti v tem letu za dosego še večjega napredka. Vsaka naj malo pripomore, pa bomo štejele koncem leta lahko 500 članic v obeh oddelkih; to je moja iskrena želja. Od tega bomo imele korist vse skupaj; jaz bom skušala v tej zadevi napraviti kar bo v moji moči; dolžnost za skupno sodelovanje je pa nas vseh!

Na zadnji seji je bilo določeno, da bomo imele vsake tri mesece ali na vsaki četrtletni seji malo zabave za naš mladinski oddelk; kar bo dobička pri tem, gre vse za našo mladino, da jim bomo zopet lahko priredile božičnico, kakor se je vršila 21. decembra minulo leto. Kako so se otroci veselili Miklavževega prihoda in njegovih daril; to je bilo res veselo opazovati v krogu mladine. Pri tem smo se tudi me domislile nekdanje srečne dobe kakor omenja neki pesnik:

O, blažena leta nedolžnih otrok,
ko vi ste minula brez težkih nadlog.

Zatorej le delujmo za našo mladino. Naj ista raste in napreduje po vseh Združenih državah, saj je mladina naš napredek in naš ponos.

Zdj, že ob koncu januarja je sicer že kasno prihajati z novoletnim voščilom; toda vseeno

je boljše malo pozno kakor pa nič. Zato želim vsemu Jednotnemu članstvu srečno, zdravo in blagoslovljeno leto 1942 in tudi za USA, zmogoslavno; članstvu našega društva pa ključem: Bog vas živi!

S sosestrskim pozdravom,
Josephine Windishman, pred.

DRUŠTVO PRESVETEGA SRCA JEZUSOVEGA, ŠT. 172, CLEVELAND, O.

Prav prijazno vas vabim na prihodnjo sejo, ki se vrši v torek dne 3. februarja zvečer. Zadnja seja je bila žal bolj slabobiskana, menda zaradi hudega mraza; torej nas še ni bilo zadosti za otvoritev seje. Zato vas pa prosim, udeležite se vsaj februarjske seje, ker imamo dosti važnega za pretresati, kar je brez vas težko rešiti; le pridite, saj bo to v vašo korist.

Od našega društva sta dosej dva člana pri vsjakih in sicer brat Louis Semic in Louis Hosta. Zato ni nič preveč, če se jih kdaj spomnimo s kako kartico, pismom ali kaj podobnim; saj sta v obrambi naše domovine, kakor na tisoče drugih vrlih fantov ali sinov strica Sama. Spominjajmo se jih tudi v molitvi, da bi se zdravi vrnili domov k svojim dragim; tako pa tudi doma pomagajmo naši novi domovini kar je nam mogoče za hitrejšo zmago.

Okrevali so po hudi boleznile sledi naši člani in članice: Frankie Sustarsic, Mary Less in Theresa Lach; vsi smo vsled tega veseli. V jako slabem stanju se pa nahaja naš sobrat Anton Galic, ker ne more že zadnjih sedem mesecev iz postelje; res, koliko ta revež trpi, pa ves vdan v božjo voljo prenaša. Priporočam ga vsem v molitve, naj bi mu ljubi Bog bolečine olajšal.

V bolnišnico se je moral podati na operacijo naš brat Louis Lunder; želimo mu, da bi se kaj kmalu vrnil domov k svoji družinici. Naša članica Albina Zakrajšek je vsa obupana ker je njena mati jako bolana in se že tudi dolgo časa nahaja v bolniški postelji. Bog daj vsem našim bolnikom ljubo zdravje!

Pri naši sosestri Frances Kavc so te dni obhajali vesel godek, ker je pripeljal njen sin domov svojo mlado nevesto. Obilno sreče v zakonskem stanju!

Pozdrav vsem skupaj in na gotovo svidenje na prihodnji seji!

Anna Pelčić, tajnica.

DRUŠTVO SV. ANE, ŠT. 173, MILWAUKEE, WIS.

Članice našega društva se prijazno vabi, da se gotovo udeležijo prihodnje seje dne 3. februarja. Na dnevnem redu imamo nekaj zelo važnega, zato ste prošene, da se udeležite; slišale boste tudi celoletno poročilo o delovanju društva. Ker je bila na januarski seji tako slaba udeležba, se bo to poročilo prečitalo na prihodnji seji. Torej ne pozabite te važne seje!

Nadalje naznanjam; da sem se preselila na moj prejšnji naslov in sicer na 3122 So. Brisbane Ave.; telefon je še vedno isti: Sheridan 6259. Toliko v blagohotno upoštevanje.

Končno vas še prosim, da bi bolj točno svoj asessment plačevale.

S pozdravom,
Antonia Velkoverh, tajnica.

DRUŠTVO KRISTUSA KRALJA, ŠT. 226, CLEVELAND, OHIO

Vabilo na veselico

Dragi mi člani in članice našega društva ste prijazno vabljeni, da se za gotovo vsi udeležite veselice našega društva v soboto dne 31. jan. v Slov. Domu na St. Clairju. Kakor vam znano, ne bomo potem imeli obene veselice več do prihodnjega leta 1943. Panovno vas prosim, da se te naše prireditve

številno udeležite, kajti: potem bomo z veseliciami bolj počivali. Čas do prihodnje naše zabave je torej dolg; Bog ve, ali bomo še tedaj tako skupaj kakor sedaj?

Zaeno so prijazno vabljena tudi naša lokalna in sosedna društva KSKJ. In vsi naši prijatelji; vašo naklonjenost bomo skušali povrniti. Posebno prijazno je vabljena naša mladina ker bo imela lahko veliko zabave in razvedrila, saj bo za plesaželjne igral znani Johnny Pecon in njegov orkester; naši fantje bodo pa za baro dobro pripravljeni postreči z okusno piščo, dekleta v kuhinji pa z dobro jedačo; torej bo vsega zadosti. Le pridite! Dobro nam došli! Na veselo svidenje!

Pred sklepom naj še omenim, da imamo drugi dan, to je v nedeljo 1. februarja našo redno sejo, na kateri bodo prečitani računi minulega leta. Te seje se udeležite v velikem številu.

S pozdravom,
Mary Stanonik, blagajničarka.

DOPISI

IZPOD ZVONA FARE SV. JOZEFA JOLIET, ILL.

Naša farna dvorana cerkve sv. Jožefa tudi "Slovenia" po imenu, dobiva novo lice od znotraj. Strop v glavni dvorani je že pokrit z modernim akustičnim materialom. Nove luči so vdelane v strop, da se ne bodo poškodovale, ko bo mladina igrala "Basketball." Stene so popravljene in bodo v kratkem na novo preslikane tako, da se bodo ujemale z novim stropom. So še druge manjše sobe v dvorani, ki so bile v kratkem prepleskane. "Bar room" je ves prenovljen z novo opremo. V kratkem bodo še ostale sobe popravljene in preslikane.

Farani se pridno poslužujejo modernizirane dvorane. Še predno je bilo delo končano, so mlade in brhke kadetkinje Slovenske ženske zveze priredile predzadnjo soboto dobro obiskani vojaški ples, ali "Military Dance." V četrtek dne 29. januarja bo društvo sv. Genovefe, št. 108 KSKJ priredilo banket povodom svoje 35-letnice.

Naše aktivne družbenice tudi nočejo zaostati od drugih, zato bodo 15. in 17. februarja vpriporile krasno in zanimivo igro "Pure as the Driven Snow" or "A Working Girl's Secret." Po v te igri je izza časa pred 50 leti, predstavlja tisto dobo ameriškega življenja, ko je bila Amerika v resnici obljubljen dežela tisočeric, ki so prihajali sem iz vseh delov sveta. Vsem je bila pot v Ameriko odprta; vsaka sirota, vsak begunec je tukaj našel zavetišče in vsake delavne in pridne roke so takoj dobile zaslužek.

Tista doba, od leta 1890 do 1900 je važnega pomena tudi za ameriške Slovence, ker y te dobi so se začele številne slovenske nasebine, ustanovile prve slovenske župnije, ki so potem služile za zgled mlajšim nasebinam in župnijam. Ker se zgoraj omenjena igra ozira na to dobo, bo toliko bolj zanimiva tudi za naše farane.

Bolj podroben opis igre bo sledil v prihodnjih številkah.

VABILO NA DOBRODELNO PRIREDITEV

Barberton, O. — Skupna slovenska društva v Barbertonu, O. priredijo v petek dne 30. januarja takozvani Rooseveltov ples ali "President's Birthday Ball" v dvorani društva Domočina, 70—14. ceta. Vstopnina za ta večer je 35 centov, vstopnice se lahko dobi pri vseh društvenih zastopnikih. Čisti prestanek te prireditve je namenjen v sklad za pobijanje otročje boleznile—paralize. Kakor

znano, bo naš predsednik F. D. Roosevelt ravno te dan 60 let star.

Odbor slovenskih organizacij je isti, ko je bil lansko leto, in sicer: Jack Penko, predsednik; Caroline Snyder, tajnica; Frances Smrdel, blagajničarka. Prošeni smo iz urada Chamber of Commerce, naj delujejo slovenska društva za ta sklad čim več jim je mogoče.

Za mesto Barberton je določena vsota \$1,000, polovica bo šla v narodni splošni sklad za pobijanje paralize polovica pa ostane v našem mestu. Načelnik te kampanje je naš poznani Postmaster Mr. Leo Walsh. Na neki naši slovenski prireditvi 18. januarja t. l. je apeliral na Slovence, da živimo v času vojne, ko je treba na vse strani pomagati. Pomagati je treba v ta dobrodelni namen tudi, kajti ta bolezen je kruta in še hujska kot vojna!

Slovenska društva, oziroma Slovenci so lansko leto prispevala največjo vsoto izmed vseh organizacij v našem mestu vsoto \$181, dočim je od drugih dobrodelnih ustanov prišlo po \$100 in še manj. Apelira se na vas, cenjeni Slovenci v Barbertonu in okolici, da se boste odzvali temu skromnemu vabilu in prišli na omenjeno prireditev.

Pomagali boste v dober namen, drugič bomo pa Slovenci imeli pri tem večji kredit pri mestu. Mr. Leo Walsh je obljubil, da bo preskrbel lepo predstavo ali "Show." Za ples, ki se začne ob 7. uri zvečer, bo pa igral Taffy's Domovina orkestra.

Pozdrav in na svidenje!
Frances Smrdel.

Razne prireditve Jednotinih društev

29. januarja: 35-letnica društva sv. Genovefe, št. 108, Joliet, Ill. v "Slovenia" dvorani.

1. februarja: Card party društva Marije Sedem Žalosti, št. 81, Pittsburgh, Pa., cerkveni dvorani zvečer ob osmih.

1. februarja: Shod vseh društev naše Jednote v Chicagu, Ill., ob 2:30 popoldne v šolski dvorani sv. Stefana.

1. februarja: Plesna veselica kadetinj društva sv. Jožefa, št. 169, Cleveland, O., v dvorani Slovenskega doma na Holmes Ave. Sviral bo Johnny Peconov orkester.

6. 7. in 8. februarja: Osmo letna kegljaška tekma East Ohio KSKJ kegljaške Zveze v Lorainu, O.

7. in 8. februarja: Devet letna Midwest KSKJ Basket ball tekma v telovadnici Calumet parka, South Chicagu, Ill.

8. februarja: Plesna veselica (Valentine Frolic) društva sv. Ane, št. 208, Butte, Mont., v Narodnem domu.

8. februarja: Plesna veselica društva sv. Stefana, št. 224, Cleveland, O., v hrvatski cerkveni dvorani na 40. cesti. Igral bo Peconov orkester.

14. februarja: Plesna veselica (Valentine Frolic) društva sv. Antona Padovanskega, št. 222 v Bessemer, Pa.

15. februarja: Srebrni jubilej 25-letnica društva sv. Marije Magdalene, št. 162, Cleveland, O.

17. marca: 35-letnica društva sv. Veronike, št. 115, Kansas City, Kans.

22. marca: 25-letnica društva sv. Mihaela, št. 163, Pittsburgh, Pa.

5. aprila: (Velika noč) Plesna veselica društva sv. Antona Padovanskega, št. 158, Hostetter, Pa. Pa., v Slovenskem Domu na Pipetovnu. Igral bo Paul Dolinarjev orkester iz Library, Pa.

Ostala društva, ki imajo to sezono tudi kakšno prireditev na programu, naj nam izvolijo to naznaniti.—Uredništvo.

BARAGOV SVETILNIK

P. Bernard Ambrožič OFM.

NA ČASTNEM MESTU!

V prihodnji izdaji bo zopet objavljeno običajno, oziroma 15. kampanjsko poročilo, katerega izid z radovednostjo pričakujemo prvič kar se tiče uspeha istega, najbolj pa, koliko novih kampanjskih zmagovalcev bo zopet naznanjenih.

Da se izrazi ponovno priznanje vsem dosedanjim zmagovalcem te kampanje, katerih je do danes že 14, in da se navduši še druge tekmovalce, v ta namen prinašamo danes na tem mestu častni seznam dosedanjih naših pridnih kampanjskih delavcev in delavk z njihovimi slikami in številko društva. Objavljeni so po vrsti dobe kakor so zmagali. Naj bo pri tem omenjeno, da bi morali zadnjega ali št. 14. brata John A. Cankarja, prvega nadzornika društva Marije Pomagaj št. 79, Waukegan, Ill., že v zadnjem kampanjskem poročilu s sliko označiti ker je tudi že dosegel kvoto in sicer \$25,500.00 nove zavarovalnine.



5.—John Pezdirtz, dr. št. 169



10.—Kath. Spreitzer, dr. 203



6.—Rob't. L. Kosmerl, dr. št. 2



11.—Mary Petrich, dr. št. 165



1.—Louis Martincich, dr. št. 2



7.—Joseph Zorc, dr. št. 53



12.—John Gregorich, dr. št. 29



2.—John Hladnik, dr. št. 79



8.—Matt Zakrajšek, dr. št. 55



13.—John Habyan, dr. št. 59



3.—Jos. Chesnik, dr. št. 153



9.—Dorothy Dermes, dr. št. 181



14.—John A. Cankar, dr. št. 79

Rev. Trampuš pozdravlja

Rev. Bogumil Trampuš, ki misijonari med Kivarci v Ekvadorju, pošilja vsem rojakom pozdrave ter se zahvaljuje za poslane darove in božična voščila. Piše tudi, da je okreval od malarije. Slučajne darove zanj skupno odpošilja Rev. Julij Slapšak, kaplan pri sv. Lovrencu.

Janko N. Rogelj: Jugoslovanski pomožni odbor, slovenska sekcija

Amerika je v vojni. Naša dolžnost je sedaj, da kot ameriški državljani pomagamo Zedinjenim državam. Kupujmo obrambne bonde in znamke, darujmo ameriškemu Rdečemu križu! To je prva dolžnost! Vsi in vsak naj pomaga. Druga je naša krvna dolžnost do naših trpečih bratov in sester onkraj morja. Tudi tem bomo pomagali ter se pripravljali, da bomo pripravljani in organizirani, ko bo mogoče poslati to pomoč.

JPO, SS je bila obveščena od državnega tajništva v Washingtonu, da lahko nadaljujemo z nabiranjem denarnih prispevkov. To je dobra novica. Zato naši lokalni odbori lahko nadaljujejo s svojim delom.

Glavni blagajnik JPO, SS, Mr. Leo Jurjovec, mi je poslal sledeče poročilo:

Do 17. januarja 1942 so darovali sledeči: Joseph Zalar, Joliet, Ill., \$20.00; Frank Prasnikar, lok. 15., Clinton, Ind., \$30.95; Louis Smith, taj. A. B. Z. št. 43, East Helena, Mont., \$25.80; Fr. Grad. čl. dr. št. 70 A.B.Z., \$1.00; Članice kluba Bled, Chicago, Ill., \$10.00. Obresti od denarja, \$16.15. Zadnji izkaz, \$12,631.79. Skupaj nabranega 17. jan., 1942—\$12,735.69.

Mesečnik "Zarja", glasilo Slovenske ženske zveze v Ameriki, poroča v januarjski izdaji, kako so se članice odzvale na lepi in globo zamiljeni članek glavne predsednice Mrs. Marie Prislund, katerega naslov je bil: Da bo Božič tudi v naših srcih... O tem obširno poroča glavna tajnica Mrs. Josephine Erjavac. V mesecu novembra in decembru so članice darovale \$219.75. Pred mesecem novembrom so prispevki znašali \$283.00. Do 15. decembra so prispevki znašali \$506.75. To je tudi posnemanja vredno poročilo. Vem, da članice SZZ s temi darovi še niso prenehale, ampak bodo v bodoče še dosti prispevale.

Naša slovenska žena v Ameriki je poklicana, da se odzove temu klicu. In če bo slovenska žena v Ameriki odgovorila na ta klic, potem smo sigurni, da se bo večala blagajna slovenske sekcije JPO. Le tako naprej!

Glavni tajnik, brat Joseph Zalar, mi poroča, da so v Denverju, Colorado ustanovili lokalni odbor št. 21.

V Lorainu, Ohio, je priredil dne 4. januarja lokalni odbor št. 14 banket, ki je bil zelo dobro obiskan. Predsednica odbora je Miss Mary E. Polutnik, tu-rojena Slovenka, ki je bila tudi stoloravnateljica omenjenega banketa. Na tej prireditvi je prečitala pismo, ki se glasi:

Udani, Father Slaje.

Rev. Milan Slaje je duhovnik slovenske cerkve v Lorainu. S svojim darom in obljubo je pokazal plemenit in posnemanja vreden vzgled za vse Slovence in Slovenke v Ameriki. To so besede! Za temi besedami je tudi dejanje. Koliko takih podpirateljev se bo še našlo v Ameriki? Oglasite se, tu vam je pokazana pot, kako se podpre našo pomožno akcijo.

Ko sem odhajal iz banketa, pristopil je k meni Mr. Piškur, ugleden slovenski trgovec v Lorainu, a obenem že 20 let predsednik Slovenskega doma, pa

pravi: "Janko, tu imaš \$20.00 za pomožno akcijo!" Pogledal sem moža, ki mi je s tako dobro voljo dajal denar. Končno je še pristavil: "In še bom dal v bodoče!"

Da, takih mož nam manjka, ki se zavedajo svoje dolžnosti. Mr. Piškur vam daje drugi vzgled, katerega posnemajte.

Med božičnimi voščili je prišlo pismo Mrs. Mary Kershik iz Rock Springs, Wyo. Poleg prijateljskega voščila je bil priložen tudi ček za \$15.00 za naše nesrečne brate in sestre v domovini. To je bilo iskreno voščilo, prav iz srca do srca, voščilo meni in pomoč ubogim.

Hvala vsem in vsakemu! Samo to vam morem reči... Kako hvaležni pa vam bodo oni, ki bodo dobili vašo pomoč, to bo pa drugo poglavje iz trpečih sre onih, ki bodo preživeli strahote, trpljenje in lakoto sedanjih časov onstran morja.

Kako bomo dobili darove za našo pomožno akcijo? Kako? Vprašati moramo! Meni do sedaj še niti eden ni odrekel pomoči. Do 4. januarja sem izročil lokalnemu odboru št. 2 v Clevelandu že \$495.00. Naj ne bo to moja lastna hvala, ampak samo povedano naj bo, da naj vsak vpraša za pomoč. Ljudje so pripravljene darovati, samo poprosite za uboge sirote v domovini.

Vsak naj se vpraša: Zakaj še nisem dal? Menda se bo ja našlo enega človeka, dva ali tri v vsaki manjši slovenski naselbini v Ameriki, ki bodo pripravljene nabirati denarne prispevke. Če se zanimajo za našo pomožno akcijo celo tu-rojeni Slovenci in Slovenke, kakor je Miss Polutnik v Lorainu, Frank J. Kress v Pittsburghu, in Mrs. Mary Balint v Enumclaw, Wash., potem je že čas, da se zanimamo tudi mi, ki smo prišli iz starega kraja.

Zadnjič sem nekje čital, da je na seji rekel Slovenec: Pomožna akcija gre počasi... Da, da, počasi gre, ampak bolj hitro bi šla, ako bi ljudje njegovega kova že kaj napravili za to pomožno akcijo. Zakaj nočejo? Če bi se vsi zanimali, pomagali in pisali, bi bil uspeh večji.

Časi so resni; resni menda nismo mi. Novice iz domovine so strašne. Koliko naših ljudi bo ostalo pri življenju? Ali so še posamezniki v Ameriki gotovi, da bodo lahko po vojni poslali samo svojcem. Če bodo še živi? Kaj pa oni, ki nimajo svojcev v Ameriki. Ali naj oni poginejo po končani vojni? Ne iščite vzrokov, zakaj ne boste dali. Dajte in odgovorite, kajti če so bile kdaj besede: Kri ni voda! bolj potrebne in pomembne, bratje in sestre, danes so in jutri bodo še.

Daj, brat, daj; pomagaj sestri!

O NAŠI SEDANJI OBRAMBNI PRODUKCIJI

Letala: Istih se dovrši nekaj nad 2,000 vsak mesec.

Tanki: Srednje in lahke teže, več sto vsak mesec.

Topovi in strojnice: Istih se naredi do 2,500 vsak dan.

Bojne ladje: V 11 vladnih ladjedelnicah in 110 privatnih je sedaj v gradnji 968 bojnih ladij, teh bo 135 kombatih, 500 pomožnih in manjših; zadnje so bile dovršene leta 1941.

Trgovske ladje: Leta 1941 je bila vsak dan ena dovršena, leta 1942 bodo dve vsak dan spuščene v vodo. Od 1. julija, 1942 do konca 1943 bo v prometu 1,153 teh ladij v skupni tonazi 12,410,000.

Naša sedanja mornarica: Do oktobra, 1941 smo imeli 17 bojnih ladij, šest za prevoz letal, 37 križark, 171 rušilcev in 113 podmornic, torej skupaj 344. V gradnji je pa sedaj 15 bojnih ladij, 12 prevoznih ladij, 54 križark, 193 rušilcev in 73 podmornic, skupaj 347.

Father Marquette, indijanski misijonar 17. stoletja...

Tako je dobil Father Marquette kredit za nekaj, česar ni v resnici zaslužil Baraga je moral v senco... Seveda se Baraga sam ni nič pritožil nad temi krivicami in sta se z Father Marquettom gotovo smejala zgodovinarjem tam gori v nebesih.

Ni se pa z njima smejal Jože Gregorič. Ko je študiral Baragovo življenje, se mu je zasvetilo v glavi, da je v tej reči nekaj narobe. Brihtna glava je kmalu našla dokaze, da so slike od Barage, oziroma, da jih je naslikal Slovenec Langus, ne pa kak Francoz Marquettovih časov. Šel je na delo, preiskal cele skladišnice zgodovinskih dokumentov in napisal članek za "Michigan History Magazine."

Imenitno delo! S tem je postavil Barage in z njim Langusa in končno vse Slovence v novo luč pred ameriško znanstveno javnostjo. S tem je vsekako zaslužil hvaležnost in priznanje, ki bi moralo biti izraženo še marsikje, ne samo v tem našem skromnem Svetilniku...

Svetilnikov urednik je istočasno tudi zvedel, da zdaj Jože Gregorič živi s svojo družino v Detroitu. Bržkone je uredil vse potrebno za obisk v Detroitu. Predzadnji nedeljo je bil tam in našel novo čudo: "Baragovo klavzuro v Detroitu..."

Le kaj je spet to?

Ko smo se malo pogovorili in povečevali, je rekel Jože:

"Zdaj pa pojdimo malo pogledat mojo zbirko o Baragi in drugih zgodovinskih rečeh."

Pokazal mi je proti posebni sobi, kamor sva naravnala korake. Tedaj se oglasi Mrs. Gregorič: "Veste, zdaj je pa treba po prstih stopati in samo s šepetom govoriti. Pri nas imamo namreč tudi 'klavzuro' in to je tista soba. Kadar se naš atek vanjo zapre, mora biti vse tiho v hiši in midva s hčerko morava biti mirni in neslišni kot dve miški. To je torej naša Baragova klavzura."

Nasmejali smo se in potem sem z vsem spoštovanjem stopil tja noter, v tisto Baragovo klavzuro...

Kaj sem videl? Pisalno mizo, seveda nad njo Baragovo sliko, seveda nasproti njima ob drugi steni "bookcase" s knjigami... Bolj so stare in razcefrane, več vrednosti imajo za lastnika in bolj gotovo najdejo mesto v Baragovi klavzuri. "Vidite, to knjigo sem našel v smeteh in sem plačal zanjo 27 centov, pa je ne dam za velik denar. Piše o Baragi... In takrat, ko je izšla, je Baraga še živel." In še več drugih takih pomembnih knjig mi je kazal.

Poleg omare za knjige je nižja "štalaža" in v njej papirji, papirji, papirji... Prepisi vseh mogočih zgodovinskih dokumentov, ki se vsi več ali manj tičejo Barage. Pirca, Čebula, Mraka, Skole in drugih slovenskih mož med Indijanci...

In potem mi je pokazal filme—mimogrede sem pomislil na Mr. Grdino, ampak to so bili vse drugačni filmi. Drobene fotografije neke stare knjige, ki jo je bil spisal misijonar Pirc. Stran za stranjo—vse vse po vrsti. Knjige same ni mogel dobiti za svojo zbirko, ker je dandanes tako redka, je pa cele bukve fotografiral. In ne samo tiste bukve.

In da more čitati kar največ starih dokumentov, se je "mimogrede" naučil francoščine in nemščine in italijanščine. Tudi španščine se preveč ne ustraši. Bojim se, da se bo lotil še indijarskih jezikov... Tole sem si mislil, ko sem za-



4.—Kath. Rogina, dr. št. 81

GLASILO K. S. K. JEDNOTE

Official organ of and published by THE GRAND CATHOLIC SLOVENIAN CATHOLIC UNION of the U. S. A. In the interest of the Order. Issued every Wednesday. Office: 6117 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, OHIO Phone: Henderson 3813

Official organ of and published by THE GRAND CATHOLIC SLOVENIAN CATHOLIC UNION of the U. S. A. In the interest of the Order. Issued every Wednesday. Office: 6117 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, OHIO Phone: Henderson 3813

KAMPANJSKE NAGRADE

V sedanji "ON TO CHICAGO," oziroma jubilejni kampanji mladinskega oddelka in predkonvencijni kampanji je določenih dvoje vrst nagrad in sicer v denarju in prosti dožnji na vlaku za izlet v Chicago, Ill., kot časten gost 20. konvencije K. S. K. Jednote, vršče se ondi sredi avgusta, leta 1942. Do te prošle vožnje bodo upravičeni vsi člani in članice v starosti od 14. leta naprej, ki bodo v doli določenem času dosegli predpisano kvoto in sicer znašajo te nagrade v razdobju časa dosege kvote sledeče:

Do 28. februarja, 1942 \$110.00
Do 31. marca, 1942 \$100.00

OPOMBA: Pri tem se računa že zavarovalnino novih članov in članic, pristoplih od 1. januarja, 1941 naprej.

PREDPISANA KVOTA

Table with columns: Za odrasli in ml. oddelek, 'CC' in 'FF', 'AA' in 'BB', Skupaj. Rows show amounts from \$10,000 to \$45,000.

Na pridobitvi nove zavarovalnine je treba vpoštovati, da se iste ne more kreditirati od enega na drugega pripomočitelja.

VAŽNO! Če bi zmagovalec vsled zadržka ne mogel potovati v Chicago, da bi se kot časten gost konvencije udeležil, se bo v takem slučaju nagrada vseeno zmagovalcu v gotovini izplačala.

V slučaju, da bi tozadevni stroški znašali manj kot NAGRADE V GOTOVINI:

Dodatno ke plačanemu izletu v Chicago se bo dalo denarne nagrade vsem onim, ki v tej kampanji pridobijo noznaša določena nagrada, potem bo dobili dotični zmagovalec ali zmagovalka razliko v gotovini.

ZA ODRASLI ODDELEK

Nagrade za nove člane odraslega oddelka se bo plačalo po nastopni lestvici:

Table with columns: Za \$ 250.00 zavarovalnine, Za 500.00 zavarovalnine, Za 1,000.00 zavarovalnine, Za 1,500.00 zavarovalnine, Za 2,000.00 zavarovalnine, Za 3,000.00 zavarovalnine, Za 4,000.00 zavarovalnine, Za 5,000.00 zavarovalnine.

ZA MLADINSKI ODDELEK

Za vsakega novega člana ali članico, ki se zavaruje v razredu "A" ali "BB" se bo plačalo \$1.00 nagrade. Za vsakega novega člana ali članico, ki se zavaruje v razredu "CC" (20-letna zavarovalnina) ali v razredu "FF" (20-letna ustanovna zavarovalnina) se bo plačalo sledeče denarne nagrade:

Table with columns: Za \$ 250.00 zavarovalnine, Za 500.00 zavarovalnine, Za 1,000.00 zavarovalnine.

Denarne nagrade posameznikom se bo plačalo potem, ko bo novi član ali članica vplačal že šest svojih mesečnih assessmentov.

Imenik društev K. S. K. J., njih uradnikov in čas mesečnih sej

- ST. 1.-SV. ŠTEPANA, CHICAGO, ILL. Predsednik Frank Banich, 2015 W. 22nd St.; tajnik John Prah, 1806 W. 23 St. ...

ST. 2.-SV. DRUŽINE, LA SALLE, ILLINOIS. Predsednik Andrej Urbanc, 4091 4th St.; tajnik Frank Koblenc, 607 4th St. ...

ST. 3.-SV. VITEZI SV. JURJA, JOLIET, ILL. Predsednik Joseph Wolf, 308 Lime Street; tajnik John Musich, 315 Marble Street. ...

ST. 4.-SV. CIRILA IN METODA, TOWER, MINN. Predsednik George Nemanich, Box 1122, Soudan, Minn.; tajnik Josip Erchul, Box 1203, Soudan, Minn. ...

ST. 5.-SV. JOZEFA, JOLIET, ILL. Predsednik John Cernovich, 708 N. Hickory St.; tajnik Louis Martinich, 1008 N. Center St. ...

ST. 6.-SV. JOZEFA, JOLIET, ILL. Predsednik John Cernovich, 708 N. Hickory St.; tajnik Louis Martinich, 1008 N. Center St. ...

ST. 7.-SV. JOZEFA, JOLIET, ILL. Predsednik John Cernovich, 708 N. Hickory St.; tajnik Louis Martinich, 1008 N. Center St. ...

ST. 8.-SV. JOZEFA, JOLIET, ILL. Predsednik John Cernovich, 708 N. Hickory St.; tajnik Louis Martinich, 1008 N. Center St. ...

ST. 9.-SV. JOZEFA, JOLIET, ILL. Predsednik John Cernovich, 708 N. Hickory St.; tajnik Louis Martinich, 1008 N. Center St. ...

ST. 10.-SV. JOZEFA, JOLIET, ILL. Predsednik John Cernovich, 708 N. Hickory St.; tajnik Louis Martinich, 1008 N. Center St. ...

ST. 11.-SV. JOZEFA, JOLIET, ILL. Predsednik John Cernovich, 708 N. Hickory St.; tajnik Louis Martinich, 1008 N. Center St. ...

ST. 12.-SV. JOZEFA, FOREST CITY, PENNSYLVANIA. Predsednik Joseph Princ, P. O. Box 520; tajnik Valentin Malecar, 940 N. Main St. ...

ST. 13.-SV. JANEZA KRSTNIKA, BIWABIK, MINN. Predsednik Matt A. Urick, P. O. Box 105; tajnik Edward Urick, Box 105. ...

ST. 14.-SV. JANEZA KRSTNIKA, BUTTE, MONT. Preds. Anton Maleschik, 1124 E. Mercury St.; tajnik Edward A. Maleschik, 14 S. Grant St. ...

ST. 15.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik Louis Flore, 1469 High St. N. S.; tajnik Matija Malic, 1500 Lowrie St. N. S. ...

ST. 16.-SV. JOZEFA, VIRGINIA, MINNESOTA. Predsednik Math Lakner, 105 - First St. N.; tajnica Pauline Jakse, 108 - 5th St. S. ...

ST. 17.-MARJE POMAGAJ, JENNY LIND, ARK. Predsednik Louis Grlic, Box 86; tajnik in blagajnik Frank Klinc, R. R. 2, Box 331 Fort Smith, Ark. ...

ST. 18.-SV. JANEZA KRSTNIKA, IRONWOOD, MICH. Predsednik Anton Rupnik, 104 Lincoln St.; tajnik John Schutte, 200 Harris St. ...

ST. 19.-SV. JOZEFA, PRESTO, PA. Predsednik Martin J. Taucher, 248 St. Clair St.; tajnik Bridgette, Pa.; tajnik Frank Primodich, Box 18, Beading, Pa. ...

ST. 20.-SV. JOZEFA, JOLIET, ILL. Predsednik John Cernovich, 708 N. Hickory St.; tajnik Louis Martinich, 1008 N. Center St. ...

ST. 21.-SV. JOZEFA, PRESTO, PA. Predsednik Martin J. Taucher, 248 St. Clair St.; tajnik Bridgette, Pa.; tajnik Frank Primodich, Box 18, Beading, Pa. ...

ST. 22.-SV. PETRA IN PAVLA, KANSAS CITY, MISSOURI. Predsednik Peter C. Slesar, Sr., 613 N. 4th St.; tajnik Peter F. Majerle Jr., 214 N. 8th St. ...

ST. 23.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 24.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 25.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 26.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 27.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 28.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 29.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 30.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 31.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 32.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 33.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 34.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 35.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 36.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 37.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 38.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 39.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 40.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 41.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 42.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 43.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 44.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 45.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 46.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 47.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 48.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 49.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 50.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...

ST. 51.-SV. JOZEFA, PITTSBURGH, PENNSYLVANIA. Predsednik John C. Golob, 5422 Butler St.; tajnik Louis Heimricher, 5871 Camelia St. ...



Ustanovljena v Jolietu, Ill., dne 2. aprila, 1894. Inskorporirana v Jolietu, državi Illinois, dne 12. januarja, 1895.

GLAVNI URAD: 861 N. CHICAGO ST., JOLIET, ILL. Telefon v glavnem uradu: Joliet 9448; stanovanje gl. tajnika: 9448.

Od ustanovitve do 31. decembra, 1941 znaša skupna izplačana podpora \$8.138.144. Solventnost 128.19%.

ČASTNI PREDSEDNIK: FRANK OPEKA, NORTH CHICAGO, ILL. GLAVNI ODBORNIKI

Glavni predsednik: JOHN GERRM, 817 East "C" St., Pueblo, Colo. Prvi podpredsednik: JOHN ZEPHAN, 3723 W. 12th St., Chicago, Ill.

Šesti podpredsednik: GEORGE PAVLAKOVICH, 4973 Pearl St., Denver, Colo. Glavni tajnik: JOSIP ZALAR, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill.

Glavni blagajnik: MATT P. SLANA, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill. Dabovni vodja: REV. MATH BUTALA, 416 N. Chicago St., Joliet, Ill.

Finančno poročilo mladinskega oddelka K. S. K. J. Od 1. julija do 31. decembra 1941. Financial Report of KSKJ Juvenile Department From July 1 to December 31, 1941.

Table with 5 columns: št. društva, Stevilo čl., Total Memb., Za certifikate, Certificate fees, Smrtninski assessment, Mortuary Assessment, Stupaj Total, K. dobremu Credit, Dolg Debit.

Table with 5 columns: št. društva, Stevilo čl., Total Memb., Za certifikate, Certificate fees, Smrtninski assessment, Mortuary Assessment, Stupaj Total, K. dobremu Credit, Dolg Debit.

Skupaj 10,294 \$ 2.50 \$14,103.87 \$14,106.37 \$ 12.39 \$486.17

OPOMBA UREDNIŠTVA: Polletno finančno poročilo odraslega oddelka sledi prihodnji teden.

(Nadaljevanje s 4 strani) 301 Kennedy St., blagajničarka Barbara Stulac, 210 Clemens St.; zdravnik Dr. H. A. Pinkerton, New Port Heights.

lon, Trust Bldg., Ligonier St., La... predsednik John Reljac, 1716 E. Ohio St. N. S.; tajnik Matt Bruschen, 4319 Wilcox St., Tel. Schanley 6945.

Josip Stare:

LISJAKOVA HEI POVEST

"Le odtod, le iz Ljubljane!" je govorila teta, pri kateri je ticala noč in dan, ne da bi kdaj šla z doma. Toda saj tudi Ahnenfels ni hodil nikamor, dasi je že toliko okrevaj, da je vstajal in mu ni bilo treba mirno ležati. Čutila sta oba, da se ne moreta več tako ponosno kazati med ljudmi kakor prej. On je bil resnejši in se je večkrat globoko zamislil; Klotilda pa je bila še zmirlaj lahkomiselna kakor prej in si ni zaradi negotove prihodnosti kar nič belila glave. Prvi čas je v polni meri uživala srečo, da je imenovala Ahnenfela svojega, in niti ni utegnila misliti, ali je ta sreča pač vredna velike cene, za katero si jo je kupila. Kratkčasiti se, to je bil še vedno edini namen njenega življenja. Po takih nazorih sta se z Ahnenfelsom zabavala ves božji dan; sedaj sta se menila in smejala, sedaj dražila, vmes pa delala osnovne za prihodnost. Mlada in zdrava sta bila oba; brez duševnih darov tudi nista bila, zato ni čudo, da sta pričakovala najlepšo dobo.

"Samo v svet, v veliki svet!" prosila je Klotilda svojega Viktorja in si v domišljiji mislila vse tako lepo, kakor je nekaj lepo sanjala, kadar se je povsem zadovoljna vrnila z veselice in sladko spavala brez skrbi. Le počasi jo je mogel Ahnenfels vzdriniti iz teh sanj, katerih resnično življenje ne pozna. "Pa ti reci, kaj naj poskusim v svetu; kaj naj iščem svoje in tvoje sreče?" zavrne ga nekega dne, ko ji je zopet ugovarjal. "Ali bi šla h gledališču?" vpraša jo on.

"Jaz h gledališču?" ponovi Klotilda in ga osuplo pogleda. "Kako misliš to?" "Oba, ti in jaz bi šla med igralce. Sprva bi igrala manjše vloge, potem čimdalje večje, in če bo nama sreča mila, zaslujeva tako, da bodo namu vabili na prva gledališča in naju dobro plačevali."

"Viktor, to je izvrstna misel!" vzklikne ona vsa vesela in razposajena. "Kaj ne, in skupaj bodeva igrala, zaljubiva se drug v drugega, izgovoriva si skrivnen sestaneke; jaz se ti oklenem okoli vratu, a ti me objameš, in poljubovala se bodeva, vid'š tako —" in v tem se res objameta in poljubujata brez kraja in konca. "Takšne prizore bi ti pač dobro igrala; prav tako, kakor je res v življenju," reče Ahnenfels, ko se nekoliko umirita.

"Oh, nikar ne misli, da bi ne igrala tudi v drugih vlogah prav živo," pohvali se Klotilda. "Povzdignem se tudi v višje stanove, kraljičina bom ali pa kraljica, ti pa boš tuj knez in me prideš tolažiti zaradi kralja, moža mojega, ki ga nisem nikdar ljubila, ali morala sem ga vzeti zato, ker je tako želel moj oče in je tako zahtevala korist našega doma in naše dežele."

"Zopet prav tako, kakor je v resničnem življenju," reče on in se zamisli, ona pa dalje razvija razvneto svojo domišljijo. "In šumela bom po odru v dolgem svilenem krilu; nad čelom se bodo lesketali dragi kameni kraljevskega mojega djadema; dvorjani in dvorjanke se mi bodo klanjali, iz gledališča pa bodo ljudje nastavljali vame kucalca, gledali me zadovoljno ter mi ploskali in me obsipali z vencji. In ne bodo me prezirali, ampak slavili me bodo po časopisih, in grofje in baroni bodo prihajali, poljubljali mi roke in me obsipali z dragocenim lišpom za ljubezniv pogled in prijazno besedo."

"Čemu se tako smejete?" vpraša trgovec kmeta. "Gospod, tu bi se človek pač ne smel smejati," odgovori kmet, "ali kaj hočete? Nedolžni otročiči ne poznajo bede, pa se vesele življenja kakor

popolnoma spominjaš čmernega Mraka. Ali si tudi ti lahko čmeren?" "Čmeren?" ponovi on počasi, "ali sem čmeren? To morda pride scasoma samo po sebi."

"Ali ne boš ljubosumen, če bom slavljena? Saj nama bo nosila slava lepih novcev in lahko bova živela veselo in brez skrbi." "Misliš?" vpraša Ahnenfels in zmaje z rameni, kakor bi prav ne verjel v to slavno prihodnost. "Prepričana sem," zavrne ga Klotilda; "pa saj boš tudi ti slavljena in jaz ne bom nič ljubosumna, če bodo lepe oči nežnih gospodičen iskre metale k tebi na oder, ali če boš celo dobival lepo dišeča pisemca, ki te bodo izkušala zvabiti na zaupen sestanek. Kar nič ne bom ljubosumna, nego ponosna, da imenujem svojega moža umetnika, za katerim zastoj hrepeni toliko ženskih src."

Tako je govorila Klotilda in kar srce ji je igralo od veselja. Tudi teta Brigiti je na dolgo in široko razlagala veselo prihodnost.

"Zakaj nisem mlada?" rekla je teta, "tako bi šla z vama. Ali se daj sem že prestara; jaz moram že do smrti ostati v megleni Ljubljani. Vendar, če bi kdaj dcma potrebovala zanesljivega varuha za tiste ure, ko se bosta srečna in slavljena gibala na gledališkem odru, tedaj bi pač še prišla k vama, da bi se veselila vajine sreče."

Tako je minilo nekoliko dni v samih osnovah ali bolje rečeno v praznih sanjah, dokler ni Ahnenfels uredil stanovskega svojega razmerja in se za vselej poslovlil od vojaštva. Ponočni vlak je odpeljal iz Ljubljane oba, njega in Klotildo. — V Mrakovi prodajalni je bila nekaj dni kasneje javna dražba. Razprodali so vso zalogo blaga. Posode in drugo orodje, in ko je bila prodajalnica prazna in prazne ostale spodnje shrambe, prišlo je na dražbo pohištvo in druga premičnina, perilo, obleka in sploh vse, kar so pustili pobegli gospodarji. Naposled so prodali tudi hišo in vendar niso izkupili toliko, da bi do dobra poplačali vse dolgove.

XVI. Ljubljanski trgovec je kupoval vina po Hrvaškem in je prišel tudi v Varaždin. Ogleduje si prijazno mestece, zavil je v stranske ulice, kjer so stale nizke hiše brez gorenjega nadstropja, a ločilo jih je dvorišče, zagrajeno z lesenim plotom. Tiho in mirno je bilo po ulicah, zakaj malo-kdaj je koga pot zanesel v ta kraj, pa je vsako živo gibanje takoj vzbudilo pozornost mimogredočega človeka. Tako je ljubljanski trgovec nehote obstal pred malo hišo in gledal nenavaden prizor. Kakor kadar mlade lastovke žvrgole in zijajo iz gnezda, tako je na okencu nizkega podstrešja tičalo troje otrok in veselo so žvrgoleli, smejali se na ulico in mahali z drobnimi ročicami, dasi so bili bledi in izstradani, da je človeka kar srce bolelo. Svetli plavi in temni črni lasci so bili zmršeni, upala ledca so bila umazana, obleka nedostatna in raztrgana, če se viseče krpe in zaplate sploh morejo imenovati obleka.

Na ulici pred hišo je stal krepak hrvaški kmet v najboljši moški dobi, poleg njega pa je bila njegova žena v čisti beli opravi z detetom v naročju. Vsi trije so gledali v podstrešje k onim otročičem in se smejali ž njimi. "Čemu se tako smejete?" vpraša trgovec kmeta. "Gospod, tu bi se človek pač ne smel smejati," odgovori kmet, "ali kaj hočete? Nedolžni otročiči ne poznajo bede, pa se vesele življenja kakor

brezumna žival, ki ne zna misliti." "Čegavi pa so?" "Neki tujih komedijskev. On je trd Nemeec in ne zna niti besede hrvaško, ž njo pa sem se dobro razumel, zakaj nekoliko zavija na kranjsko. To so vam strašni siromaki; oče in mati sama nimata ničesar jesti in morata še živiti četvero otrok. Stanovanja ne moreta plačevati, pa bivata z vsem drobižem tukaj gori pod streho na goli slami kakor cigani. Otroci so vsi raztrgani, da ne morejo niti iz hiše; ne vem, kaj bo iz njih. Zvedel sem za to bedo, in ker nama Bog ni dal poroda, vzel sem tega-le dečka za svojega. Majhen je še, pa se nam bo lahko privadil. Siromaka ki nama bila najrajši dala kar vse štiri; toda bilo bi mi jih vendarle preveč. Da so moji, naj bi bili, ali tujih je dosti sden. Bog ve, kako ta vzrase! Vendar poskusim pregovoriti prijatelja, ki je tudi brez otrok naj se še on usmili katerega."

Trgovec pogleda otroka v ženinem naročju in pravi: "Lepo dete." "Lepo dete," potrdi žena, ali potrpite, da ga operem in oblečem ter pošteno nahranim, potem bo šele prav lepo, je li, maliček?" "Lačni so ubožci, lačni," izpregovori zopet kmet; "da bi jih bil videl, kako so planili, ko sem jim dal hlebec koruznega kruha. V nekoliko trenutkih so ga pojedli; toda ko je najmanjši izpustil pretrdo ogledano skorjo, pobrala jo je mati in jo skrivaj pojedla sama."

V tem se trgovec ozre na okno in njegove oči se za otroški-ni glavici ugamejo z lepimi ženskimi očmi, ki ga čudno preresejo, ali žena se hitro zopet imakne v podstrešje. Zvečer ta trgovec ni vedel, kaj bi začel v tujem mestecu, kjer ni imel znancev, pa se je napotil v gledališče, da bi mu šas hitreje minil. Posebnega gledališkega poslopja v Varaždinu takrat še ni bilo, zato si je potujoča igralna družba postavila oder v dvoranu neke pivovarne. Umetnega užitka se človek od takih predstavljajev ni mogel nadejati, ali za kratek čas je že bilo; in če ni bilo druge zabave, smejal se je človek igri sami in nerodnosti igralcev.

Tudi trgovec iz Ljubljane se je smejal, ali zdajci je umolknil in ostrmel. Njegove oči so se ujele na odru s tistimi črnicami, ki so ga popoldne pogledale iz podstrešja nizke hiše. "To je torej tista nesrečna mati! Kako je morala biti lepa, dokler je ni trla nadloga!" Tako si je mislil in je še bolj upiral oči vanjo. Gledal jo je in gledal, in kakor bi se mu šele sedaj oči odprle, zdelo se mu je, da je pred mnogo leti to žensko nekje videl. Naposled se je vendarle domislil in skoro da ni vzkliknil na glas: "To je Lisjakova he!" Sedaj ga je še bolj zanimala in se mu smilila v dno srca. Slabo je igrala zadnje popolnoma neznanu vlogo. Toda saj ni mogla igrati ničesar posebnega, če bi bila tudi imela kaj daru za umetnost; glas ji je bil hripav, obleka pa takšna, da je za silo mogla predstavljati kako strežnico. Kmalu je ljubljanski trgovec med moškimi spoznal nekaj tolikanj slavljenega častnika Ahnenfela. Tudi on je po vsi svoji opravi kazal velikega siromaka; igral je posiljeno, toda imel je dober glas in potrebovali so ga za pevca. Po dovršeni predstavi so se ljudje iz gledališke dvorane vsuli v spodnje prostore v pivovarno in bila je tolika gneča, da bi ljubljancan malone ne dobil prostora. V tem stopi predenj visok, suh človek z belim prtom čez roko in ga vpraša: "Česa želite, gospod?" Ljubljancan ga bistro pogle-

da in naroči kozarec piva.

Ali brž ko točaj odteče, vpraša soseda: "Oprostite, ali ta človek ni igralec?"

"Seveda je," odgovori mu gospod, "velik ubožec je, ima mnogo otrok, a plačo kaj majhno, in še to mu ostaja ravnatelj navadno dolžan. Da bi otroci ne pomrli od lakote, pomagala oče tukaj kot točaj, kadar utegne."

"Kako mu je pa ime?" vpraša Ljubljancan zopet.

(Dalje prihodnjič)

(Nadaljevanje s 5 strani)

61st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

Catherine Matzelle, 1134 S. 61st St.; Treasurer Miss Agnes Jenich, 1231 W. Mineral St.; Physician Dr. Stefanes, 602 S. 6th St. Meetings are held every first Thursday of the month at St. John Evangelist Church Hall, S. 9th and W. Mineral Sts. NO. 238—KNIGHTS OF HOLY TRINITY, BROOKLYN N. Y. President Fred Arko, 83—07 Broadway, Elmhurst, N. Y.; secretary John A. Ribic, 60—71 11st Ave.; treasurer Aloisus Erhartic, 111—41—126th St., Ozona Park; physician Dr. Ace Kermer, 133—41—65th St., Ozona Park. L. Meetings are held every second Tuesday of the month at the American Slovenian Auditorium, 253 Irving Ave. ST. 241—SV. JOZEFA, STEELTON, PENNSYLVANIA. Predsednik George Krall, 521 South 4th St.; tajnik Anton Majestic, 344 High St., P. O. Box 5, Ennsaut, Pa.; blagajnik Anton Matjasic, 360 So. 2nd St.; zdravnica Dr. Martin Kočevar in Dr. Frank Cunjak. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu na domu tajnika. ST. 242—SV. VERONIKA, WEST BRIDGEWATER, PA. Predsednica Barbara Moravec, Market Street; tajnica Katarina Brozich, Box 216; blagajničarka Barbara Srmec, 2228—10th Ave., Beaver Falls, Pa.; zdravnica Dr. L. B. Miller, 1300—3d Ave., New Brighton, Pa. Društvena seja se vrši prvo nedeljo v mesecu na domu sestre tajnice en mesec pa na domu blagajničarke. ST. 243—SV. SRCA JEZUSOVEGA, BARBERTON, O. Predsednica Mrs. Mary Seryak, 306—4th St., N. W.; tajnica Mrs. Frances Gradishar, 211—29th St., N. W.; blagajničarka Mrs. Frances Oehanen, P. O. Box 205. Seja se vrši na drugi četrtlet

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka Miss Helen Berdick, 209—57th St.; zdravnica Dr. F. J. Arch, 618 Chestnut St. N. S. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu na domu tajnice. ST. 235—ČUDOTVORNA MAJKA BOŽJA SINJSKA, PORTLAND, OREGON. Predsednik Sam Nizio, 2211 S. E. Harrison St.; blagajnik in tajnik Stephen F. Perišić, 4825 Woodstock Blvd., S. E.; zdravnica Dr. Clarence Smith in Dr. J. R. Mazner. Seja se vrši tretjo nedeljo v mesecu v dvorani cerkve sv. Jožefa na 15th St., West Side. NO. 236—ST. FRANCIS SAN FRANCISCO, CAL. Predsednik Henry J. Yerman, 543 Rhode Island St.; tajnik Joseph Nant, 2358—25th St.; blagajničarka Sophie Leksan, 2240—19th St.; zdravnica Dr. St. Erlach, 3004—16th St. in Dr. Roy G. Kremer, 593 Potrero Ave. Seja se vrši tretji četrtlet v mesecu v Slovenskem narodnem domu na 2101 Mariposa St. NO. 237—KNIGHTS AND LADIES OF BARAGA, MILWAUKEE, WIS. President: Mrs. Josephine Bender, 513 W. Washington St.; Secretary Mrs.

71st St.: blagajničarka Mary Stanonik, 6122 Bona Ave.; zdravnica Dr. M. J. Oman in Dr. Frank J. Kern. Seja se vrši prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. ST. 232—SV ANE, PITTSBURGH PA. Predsednica Mrs. Mary Berdick, 207—57th St.; tajnica in blagajničarka

FOR VICTORY



Illustration courtesy of Postmaster Gen.

OUR PAGE

"The Spirit of a Rejuvenated KSKJ"

LET'S MAKE IT 40,000!
ON TO CHICAGO!

SO. CHI REVEALS CAGE MEET FARE

Entries Assure East Pin Meet Success

50 QUINTS LINED UP; ILLINOIS KEGLERS TO BE REPRESENTED

Lorain, O. — Based on unofficial reports, regarding bowling entries, the Eastern Bowling Tournament should be a huge success. Strong competition will be in store for all bowlers, as nearly fifty teams have mailed in their entries, and from previous reports all seem to be crack outfits.

Heading the list of entries is a team from Joliet composed of Supreme Officers. The line-up is still incomplete but it is supposed that Matt Slana and Jos. Zorc, Athletic Directors, will form the nucleus of the team. An attraction at any pin tourney, this team has steadily improved and may roll up a score for others to shoot at.

Also representing the Midwest will be two teams from Chicago and another from Joliet. In all, four teams will come from out west to bowl in

the Eastern pin meet at Lorain. Your Lorain scribe wishes to re-assure the members of these teams not to have any doubts of enjoying their stay in Lorain. We are prepared to offer the utmost in any wish that our guests may desire. Coming from such a distance, you will have at your disposal the best in over-nite lodging, eating accommodations, entertainment, and, of course, bowling competition. We guarantee you that your visit to Lorain will be one happy memory for a long time. Your main concern will be getting over that "day after the nite before" feeling.

Entries have also been received from Cleveland, Girard, Youngstown, Barberton, and Pittsburgh. St. Joseph's of Cleveland is leading the lodges in the Sixth City with six teams. (Continued on Page 8)

PAYS TRIBUTE TO BOWLERS LINED UP FOR EASTERN BOWLING TOURNAMENT

Lorain, Ohio—The most important development on the progress of the Eastern Ohio KSKJ Bowling Tournament is the assurance of a record number of entries. Once again we pay tribute to all participants for entering the Tourney, which is one of the best indications that they are behind their lodge in this undertaking. Also, we salute the out-of-towners, who find it more difficult to participate in the Tournament, because of the distance involved in traveling.

Probably something should be written at this time about bowling in general and what it means to participants. Bowling is strictly a game of good sportsmanship; it tends to mould a friendship that is lasting throughout the years. Some times we find out whether a man can take it; whether he takes his good breaks good-naturedly, and the splits and "blows" with the breaks of the

EVELETH LODGE BUYS \$1000 IN DEFENSE BONDS

Eveleth, Minn. — At the January 11 meeting of SS. Cyril and Methodius Society, it was decided to purchase \$1000 in Defense Bonds. Officers were also installed at that time, each official pledging his support to make the organization the finest in this country for the coming year.

The lodge is also well represented in the armed forces, for 19 members are now serving the colors of the U.S.A.

Members are also proud of our Brother John Habijan, secretary, who did such commendable work in the "On to Chicago" drive.

Do your share, members, and buy Defense Bonds and Savings Stamps!

John A. Primozech.

WANTED

Information is wanted on the whereabouts of what used to be a grand collection of Kay Jay spirited bowlers who last year took the shellac off the alleys in Minnesota.

What happened to Kingpin Kvaternik or Louis Urbha? Where is that Eveleth team, or the Ely quintet of keglers, or the Chisholm pin maulers?

Are we going to let Minnesota get caught napping? Gopher.

STEVES ENTERED IN EAST MEET

Chicago, Ill. — Two St. Stephen's bowling teams will be entered in the Eastern KSKJ Bowling tournament to be held in Lorain Feb. 6, 7, 8, according to an announcement made by the local bowling committee last week.

The Steves participated in last year's eastern meet and won the title. The Windy City keglers will leave with good wishes of local keglers and will take with them a special basket with hopes of filling it with the proverbial bacon—again.

BESSEMER BILLS VALENTINE FROLIC

Bessemer, Pa. — It's fun time in the old town again, folks! Lodge No. 222 is sponsoring a Valentine Frolic with all the trimmings, hearts and flowers, cupids and fun! We are counting on all our friends to come and help us make the affair a success. So, how about keeping Saturday, Feb. 14th, an open date and watching our Page for further details.

ATHLETICS AID TO NATION'S WELFARE

By Rev. M. J. Butala, Supreme Spiritual Director KSKJ

Joliet, Ill. — We are pleased to note the enthusiasm that South Chicago is showing in arranging for the 9th Annual Midwest KSKJ Basketball tourney. We hope that all the other communities are showing the same spirit. True enough we are now in the midst of a great World War. All our energies must be expended in promoting the cause of this great country of ours. But nevertheless, as our President Roosevelt stated in his recent letter, the recreational activities of the nation must not be suppressed. There are of course many recreations that we can do without. The suppression of horseracing for instance, would be a minor loss, but the elimination of those activities which help our youth to develop themselves physically and, we may add, to a great extent mentally, would be a great loss to our nation.

The army examining physicians have stated again and again that the physical condition of our young men is much below par. They need body-building activities and certain such games as baseball, bowling, basketball, tennis, and golf should be encouraged. The colleges, in remedying the physical condition of their students are going out for an all-out program of athletics which will include every student.

That is why we think it is wise that the KSKJ not only continue its athletic program, but rather put more emphasis upon it, not only for the physical good of all those who take part in our various tournaments, be it basketball, bowling, golf, etc. but also for the sake of giving healthy recreation to those who attend these events.

President Roosevelt in speaking of baseball

SOCIAL BILL TO AUGMENT TWO-DAY CAGE FESTIVAL; INTEREST MOUNTS

South Chicago, Ill. — Local interest in the coming Midwest KSKJ Basketball tournament from the added local enthusiasm is the new sponsorship of our Kay Jay girls' team. Previously playing under the St. Florian banner, the quintet has been placed under the guidance of St. Mary's Lodge, No. 80. Though the young ladies were off to a late start, they have proved their mettle by taking on a hard driving group from Whiting, Ind., recently, and are now in the process of final conditioning for the meet.

St. Mary's Girls now A new development resulting from the added local enthusiasm is the new sponsorship of our Kay Jay girls' team. Previously playing under the St. Florian banner, the quintet has been placed under the guidance of St. Mary's Lodge, No. 80. Though the young ladies were off to a late start, they have proved their mettle by taking on a hard driving group from Whiting, Ind., recently, and are now in the process of final conditioning for the meet.

(Continued on Page 8)

BREAK TIE FOR LEAD IN JOLIET LOOP; SCHUSTERS NOW IN SOLO LEAD

Joliet, Ill. — The first place tie in the Joliet Kay Jay league was broken last Thursday, as the Schuster Plumbers won two games from The Eagle, while the other first place team, Peerless Printers, suffered two defeats at the hands of the up-and-coming Avsec Printers. In the Schuster-Eagle match, the Schuster outfit won the first game by 5 pins and the third by 6 pins, while The Eagle took the middle game by 160 pins. The Eagle five outscored the Schusters in total pins by a wide margin, yet the Schusters won their two by scoring just enough to win. The Eagle, by the way, had the high team

game of the night with 898 in their second game.

In the "printers" match, the Avsecs' two wins over the Peerless aggregation was accomplished in easy fashion with the Avsec's totalling 2523 pins, including an 895 game, to Peerless' 2409 total, including 879 rolled in their second game.

In the other two matches, the winning teams each scored "all out" victories. The Tezak Florists, who last week won three games from the then leading

(Continued on page 8)

VITUS BOOSTERS SCORE

Cleveland, O. — A merry time was had by the usual large crowd that is attracted by the St. Vitus' Booster Club dance. The hop, held in the spacious Slovenian Auditorium, St. Clair Ave., featured the musical tunes of Lou Trebar.

ASK BOWLERS TO SIGN FOR MIDWEST PIN TOURNEY

Waukegan, Ill. — Every member of St. Mary's Society, No. 79, who plans to bowl in the coming 15th annual Midwest KSKJ Bowling Tournament to be held in Waukegan at the O'Farrell and the Recreation Alleys, April 18 and 19, is asked to be present at a very important meeting on Sunday, Feb. 1, at 10:30 a. m. in the Mother of God Hall.

Team captains, especially, are asked to be present, so that a more accurate check can be made on the number of teams our lodge will sponsor. This meeting is entirely for your benefit, so be sure to be there on time. Any member of the lodge who as yet is not on any team and would like to bowl in this tourney, must turn in his or her name to the lodge sports director or the lodge secretary, as soon as possible.

John A. Cankar, Sports Director.

HISTORY OF PAST BASKETBALL TOURNEYS STRING OF SUCCESSES

Joliet, Ill. — In preparing for the coming Midwest KSKJ Basketball Tournament which will be held in So. Chicago on Saturday and Sunday, Feb. 7 and 8, we cannot help but think of the past successes of this athletic event. The very first tournament was held in 1934 in Waukegan. The second one was also held in Waukegan the following year. The third tournament took place in So. Chicago, the fourth in '37 saw Joliet playing host to our basket- eers. The fifth tournament in 1938 saw the return of activities to Waukegan. So. Chicago took care of the 1939 tournament and Joliet had its second tourney in 1940. Waukegan had its fourth tourney in 1941 and now So. Chicago is managing this great event for the third time.

Waukegan therefore leads as our basketball tourney city

SCORES CLIMB AS STEVES NOTE CALENDAR SHOWS TOURNEYS NEAR

Chicago, Ill. — It won't be long before the major Kay Jay tournaments roll around, and the local Steve keglers must be aware of the fact, for they are really getting down to the business of toppling pins.

In last week's session the Zefran Taverns, led by Pete Bogolin's fine 607 and bolstered by Jake Muha's 551, took three straight from the Darovic Lawyers. Tony Kremesec with 563 and Louie Zulich, 489, were high for the Attorneys.

Fr. Edward with a 586, and Red Grill with 563 were largely responsible for Dr. Grill's 2 to 1 setback over the Parkview Laundry. Joe Kosnik, 561, and Charles Grill, 511, had the best ticket for the Laundry.

SPORTSMANSHIP DETERMINES SUCCESS

Lorain, O. — "A successful event can be assured only if members will adhere to the Kay Jay principle of good sportsmanship," stressed Stephen Strong, KSKJ Athletic Board member, in commenting on the forthcoming 8th Eastern KSKJ Bowling Tournament to be held at the local Andorka Alleys, Feb. 6, 7, 8.

"Promptness in reporting at the alleys at scheduled time will assure a smooth running meet," Strong said.

The tourney held in Lorain several years ago was a suc-

Eddie Tomazin was "on" with a 570 and teammate Vic Kremesec tallied a 553, both of which aided the Tomazin Taverns to take two from the Korchenap Grocers. For the losers Bill Arbanas was high with 555, followed by Carl Strupeck, 547.

While the Monarch Beers were registering a 2 to 1 win over the Zelezukar Fuels, the Fidelity Electrics sparked for a similar count over the Kosmach Boosters. Topping the winners were John Kochevar, 570, Tony Darovic, 560, Buddy Bicek (a newcomer), 570, Ed Bahar, 536. Head men for the losers were F. Kopore, 564, F. Gottlieb, 549, John Jeray, 548, Bill Kurre and Nick Kaiser both with 476.

cess, but the locals are not content with past laurels. Every member of the Booster Club is contributing his share of time and work to make this KSKJ event the best ever held in this state.

The social program, billing dances on successive nights, is well arranged and should meet with everyone's favor, Strong explained. He also emphasized that the alleys and the Slovenian Auditorium, site for the dances, are separated by a mere 10 minute walk.

50 QUINTS SIGNED

(Continued from page 7)

already entered. Girard is sending in a ladies' team. It seems that Uncle Sam has taken all the men bowlers into his team.

The honor for having the record number of teams entered in the forthcoming tournament will undoubtedly go to Lorain. Already having thirteen teams registered with the Tournament Secretary, there is a possibility of forming two or three more units.

The men's lodge will be represented with ten teams, while the ladies' lodge has three teams entered. Gunning for first prize money will be Lorain's crack outfit, known as the C. and M. Presidents. Composed of Steve Strong, Andy Kristoff, Steve Halabuck, Hank Andorka, and "Whitey" Persin. The team should make a strong bid for top honors, what with Hank, last year's No. 1 bowler.

The ladies' lodge, besides its two regular teams, will also be represented by a men's team. Altho the lodge has only seven male members, five signified their intention to bowl. That's really co-operating, and we wish them all the luck in the world. Another prize team entered by the ladies is a team composed of the elderly members.

We certainly must hand it to the ladies who give us that certain something that makes bowling tournaments just what they are.

Andy J. Pogachar.

STRING OF SUCCESSES

(Continued from page 7)

ship on its home floor in 1937 with the Joliet girls giving Joliet double honors the same year. The Joliet heavies repeated in 1938 in Waukegan as did the Joliet girls. In 1939 the heavies had a new champion in Milwaukee with the St. Annes of Waukegan coming back for their second victory.

The 1940 tourney saw the St. Michaels come back with another winning team in the heavyweight bracket. The St. Florian lights were finally eliminated by the Joliet St. Joes and Rockdale girls came thru in overtime to win in their division. Last year's victories in Waukegan by the Joliet St. Georges, Joliet girls, and the St. Joes Waukegan lights are still fresh in everyone's memory.

Recapitulation shows that Joliet has won the girls' crown four times, Waukegan three and Rockdale once. The St. Florian So. Chicago lights are far ahead of everybody in their class with six victories, the other two being divided between the St. Joes of Joliet and the St. Joes of Waukegan. The heavyweight honors have been divided between three communities, So. Chicago leading here also with four victories, two each by the St. Florians and the St. Michaels, Joliet coming next with three winners and Milwaukee having the other honor.

There is no way of telling definitely as yet what can be expected in 1942. This news article will be printed before the rosters for this year have been received, but it may be expected that there will be many new faces appearing in the line-ups. This may therefore be the year when Chicago, Indianapolis or Sheboygan may find themselves in the victory columns. Here is hoping that they do!

Rev. M. J. Butala.

TO RATE in the KSKJ CO-OPERATE

WIN-STREAK TAKES PEERLESS PRINTS NEAR LEADING PAPERSH QUINTS

Joliet, Ill. — The Peerless Printers marked up another series in their favor last week and their record for 1942 now reads eight consecutive victories with one defeat. By walloping the Gorsich Markets last Thursday they retain second place and are only four games from the top. The best showing of the week was turned in by Capt. Agnes Govednik, the fair-haired lassie of Peerless, who started off with a 214 to clinch the first game and won a half dollar for weekly high, then turked out to settle the decision in the second game and finished up with membership in the "500" circle with a record of 520 total pins. While this over-shadowed the performance of her teammate, Maym Umek, nevertheless, Maym had a corking good series and missed 500 by a few counters.

Dinets smacked a lot of wood, Capt. Ann Mutz setting the pace to trim the Jay Zees in three games. The wins do not place the Dinets higher in the standing, however, and as a matter of fact, last week's results made no change whatever in any team standings for the first time this season. Chris Azman was best for the losers.

Verbiscer Press are trying hard to climb and polished off the leading Papesh Taverns twice. Dot Zlogar assuming responsibility for the victors by crashing the maples for a couple of high games. The Tavern lassies came back to win in the finale, Capt. Ann Papesh chalking up the best score.

The Joliet Engineering started the evening hopefully by virtue of a decided victory over the Tezak Florists but the wishful thinking quickly ended as the Florists marked up strikes and spares to win by good margins in the second and final games.

Peekaboos: Helen Rozich is back in the line-up after illness and was greeted in the lockers with lots of ohs and ahs about her team beating the league-leaders IF they had her services. Nice to see Therese

ON TO CHI PLANS TO BE AUGMENTED

Chicago, Ill. — "On to Chicago!" has been the slogan of active KSKJ workers since the start of the membership drive last year. To the local members the slogan is more significant, for the KSKJ Convention Committee has also adopted it in making preparations for the quadrennial confab to be held here in August.

Extensive plans have been in the making the past year, and now as convention time nears, the local committee is intent on making a complete checkup to assure the best in accommodations to all who will heed the "On to Chicago!" call.

The first of a series of important meetings will be held Feb. 1, 3 p. m. in St. Stephen's School Hall. All KSKJ members and bowlers are urged to attend this important meeting.

IMPORTANT MEETING

Etna, Pa. — The presence of all members of SS. Peter and Paul Society, No. 64, is requested at the regular monthly meeting on Feb. 1. At this meeting we have many important matters to discuss, and we urge all of you to attend, particularly the young members.

We also urge all members owing back dues, to pay their debt at their earliest convenience. The reason for this is

BREAK JOLIET TIE

(Continued from page 7)

Peerless team, proved that anything can happen in this game of bowling as they were bowled over by the Slovenic Coals in all three games. The Slovenic Coals, in accomplishing their whitewash, had the best team series of the night with games of 858, 851 and 821 for 2530. The White Fronts scored three victories over the Jay-Ay-Zeez. The Jay-Ay-Zeez, who were handicapped by the absence of a bowler in the first game, fought well as they lost the 1st and 2nd by 22 and 10 pins, respectively. These matches concluded the second round of play this season.

Individual Scores:

Individually there were two "stars" last Thursday, namely, Frank Ramuta and Matt Slana. Frank had the high series, 613 on games of 183, 227 and 203, while Matt had high single game, 243, which added to his other two games, 196 and 170, gave him a total of 609. Andy Kludovich was not far behind these boys with his games of 168, 213 and 206 for 587 series. Other high series: W. Kuhar 556, Gene Tezak 553, Ed Carpenter 551, Rdy Ramuta 530, including a 212; Ed Kludovich 527, John Culik 522, Geo. Karl 518, Geo. Gasperich 515, Rev. M. J. Butala 514, Bill Speckman 503, John Bluth 501, and Tony Buchar, an even 500. Louis Terlep of the Schusters broke into the select circle for the first time with a 216 game. Welcome into the "200" club, Lou!

Leaders After Second Round

Inasmuch as the 2nd round has been completed in this season's schedule, I'll follow with leaders as far as high scores are concerned. High team game: Tezak Florists, 1030; White Fronts, 990; Jay-Ay-Zeez, 959. High team series: White Fronts, 2811; Tezak Florists, 2765; Slovenic Coals, 2648. Individual averages: Fr. Ramuta 189, W. Kuhar 181, Geo. Karl 178, Rudy Ramuta 175, Gene Tezak 174, R. Kosmerl 173, J. Bluth 172, Joe Horvat 172, H. Zalar 172, Matt Slana 171, and A. Kludovich 171. High game: W. Kuhar 246, Joe Kosmerl and E. Carpenter 245, H. Zalar 244, Fr. Ramuta and Matt Slana 243, Bob Kosmerl 237, A. Kludovich 236, Geo. Karl 234, Gene Tezak and Joe Jursinovich 233. High series: H. Zalar 625, Bob Kosmerl 624, Frank Ramuta 622, Rudy Ramuta 614, Ed Carpenter 613, Tony Buchar 611, Matt Slana 609, W. Kuhar 608, G. Karl 605, and Ed Stark 600.

Minute Observations

For the eighth consecutive week Frank Ramuta, our leading bowler, tallied a "200" final game of the night. . . he did it the hard way the past week by getting a strike in the ninth and a "double" in the tenth frame. . . Matt Slana garnered six in a row in his final game and finished with 243. . . he was cheered ably by Mrs. Carpenter, teammate's wife. . . Joey Horvat had a miserable night as evidenced by his score. . . it's so bad that I'm ashamed to mention it here. . . practically the same thing happened to Geo. Vertin, only his average isn't quite so high but Joey dropped four points in his average and at this time of the season. . . the angels deserted the Tezak Florists in favor of the Slovenics. . . beg your pardon, "Pro," your high game is 183 not 179 as was shown on the bulletin. . . the error was purely unintentional. . . what do you think of my "nothing" ball, Doc? . . . JAB thinks its o.k. and I'm getting results, ain't I? . . . Mr. and Mrs. JAB and "yours truly" closed the alleys last Thursday, or was it Friday? . . . The City

REVEAL CAGE MEET PLANS

(Continued from page 7)

Special Rate Tickets

An item of particular interest to Kay Jays who plan to attend the Tournament, is the special rate patron ticket plan which the St. Florians are offering. This Patron ticket will permit attendance to all games and dances for both days for the sum of \$1.10, including tax. For those who plan to attend only the Sunday events, the price will be 66 cents. This is a considerable savings, for the individual admission rates at the gym will be 28 cents, and at the hall it will be 39 cents including tax.

Members of the St. Florian Booster club are urged to attend a final pre-tourney meeting to be held this coming Monday evening, Feb. 2nd, at 8:00 p. m. at St. George's Church Hall. Several important details must be considered so that we may once again enjoy a successful tournament and also tender our typically keen hospitality to bur visiting KSKJ friends.

ON TO CHICAGO!

that we have to give much money out each month, but we never take in very much at our meetings, so I ask each and every one of you to catch up on your monthly dues. Nick Trdina, Jr., sec'y.

STRABANE JUNIORS SET SEVEN-WEEK BASKETBALL WHEEL IN MOTION

Strabane, Pa. — The KSKJ junior basketball league began its seven week schedule Saturday morning, Jan. 17, at Chapel gym with Fordham and St. Mary's copping the opening games to take the lead. Each game produced a one-man scoring spree which accounts for the majority of points scored.

A 12-point attack in the final half gave the Rams their victory following a first half knotted at eight with the Duquesnes. Eddie Progar, Ram forward, set the pace with 15 points while Jimmie Cadez attempted to overcome the Rams with a 12-point spree. Fordham won, 20-17.

The Fightin' Irish edged out the Gaels of St. Mary's by four points in their second half rally to win, 25-21. With the game knotted at 11 points at half time intermission, the Irish, added 14 points in the final half while

limiting the Gaels to 10 to take the game.

Stan Polosky captured the day's honors by totaling 10 points while Wally Potocher paced the Gaels with 13.

STANDINGS

Table with 3 columns: Team, W, L, Pct. Rows include Notre Dame, Fordham, Duquesne, St. Mary's.

Table with 2 columns: Team, Score. Rows include Duquesne 17, Fordham 20, Cadez, Batista, Delost, Tomsic, Kubacki, Enoch.

Table with 2 columns: Team, Score. Rows include St. Mary's 21, Notre Dame 25, Potocher, Sedmak, F. Kern, Toplak, Zeitzig, Vohar.

Table with 2 columns: Team, Score. Rows include St. Mary's 21, Notre Dame 25, Potocher, Sedmak, F. Kern, Toplak, Zeitzig, Vohar.

Table with 2 columns: Team, Score. Rows include St. Mary's 21, Notre Dame 25, Potocher, Sedmak, F. Kern, Toplak, Zeitzig, Vohar.

Referee B. Tomsic; Umpire M. Novak.

PITT LODGE TO HOLD CARD PARTY

Pittsburgh, Pa. — A card party will be held by the Mother of Seven Sorrows lodge, No. 81, Sunday, Feb. 1, at 8 p. m. in the St. Mary's Assumption Church Hall, for the benefit of the lodge treasury. This is the first affair we have held for the benefit of the lodge treasury within a year and therefore, we ask that each and every member attend and bring along a friend. As you know, our lodge is not under centralization and therefore we must keep our treasury built up in order to be able to pay sick benefits to our members. If our treasury were depleted it would be a very sad situation. Without your help and cooperation, however, we cannot succeed. The committee has been soliciting prizes, etc., from the members and we would ask that since it might not be possible for us to contact each member, kindly bring your prize to the card party with you. No matter how small it is, it will be graciously accepted.

Admission to the card party is 25c per person. It is a well known fact that when lodge No. 81 sponsors a card party, the prizes are plentiful and very appealing and satisfying to the ones who attend and are a joy to take home by the winners. We hope that you will be the winner and have a very lucky night.

The invitation is extended to you, therefore, to attend a very pleasant and entertaining evening. The next meeting Feb. 3, at 7:30 p. m., will be held in Tivoli Hall, at which time the lodge will mark its fortieth anniversary. In March we will return to our regular meeting date, the first Sunday of the month at 2 p. m.

Mindful of its obligations, the lodge also decided to buy \$500 Defense Bonds. Brothers and sisters, whatever we do to aid defense, we are doing for ourselves and for future generations. Our boys are fighting for us and our country, and we older people at home should buy Defense Bonds and Savings Stamps. In this way we will obtain victory for the United States of America.

Members are also reminded that the campaign for new members is still on, and will be for the next 60 days. I am asking all to do their part; each member get at least one new member, juvenile or adult. Let us all pitch in and help Supreme President Germ realize his hope for 40,000 members in the KSKJ by the time of the next convention. Anyone wishing any further information, kindly contact the undersigned. John Oblak, sec'y., 215 W. Walker St., Phone: Orchard 3950-M.

Joliet KSKJ Men's Bowling League Standings

Table with 3 columns: Team, W, L, Pct. Rows include Schusters, Peerless, White Fronts, Tezak Florists, J-A-Z, Slovenics, The Eagle, Avsec Prints.

PRAISES BOWLERS

(Continued from page 7)

have started out as a man's game, but strange to say the women entrants this year exceed any previous figure. When a good majority of our boys were called to defend our country (and a very good number of volunteers), the officials of the Tourney were faced with a probable shortage of entries; but who do you think helped break the tourney record of entrants. Yes, you were right, it was the full support of the women teams.

In addition to the merits of bowling as listed above, it has also done one more thing for non-bowlers, and that is the opportunity of being a spectator and enjoying the game, while others do the actual bowling. Whether you bowl or not, you can get the same enjoyment by watching a young hopeful throw a beautiful hook and get a dandy split. However, whether you bowl or not, show your interest in this affair by being present. So to these non-participants, bowling indirectly helps them to enjoy the merits of the game as much as the actual bowler.

Now here is the report for which you were eagerly waiting. The trophies and medals for the Tourney are already on hand. Words can not do justice to these beautiful trophies, so to those who believe that seeing is believing, you will have the opportunity of seeing them on display at Wissinger's Department Store on Pearl Ave., between 29th and 30th Streets. There will be trophies for the winners of the men's five-man team, the women's five-woman team, doubles partners, singles winner, and a beautiful trophy for the team traveling the farthest distance. In addition to the trophies there will be individual medals for winners on men's teams and lavalieres for the women. Remember, too, that all these trophies and medals are in addition to the cash awards. As in the past, the amount of cash awards is always judged by the number of participants.

A final appeal from our Tourney Secretary to all non-participants. Those members not taking actual part in the Tourney are urged to attend, in order to show the city of Lorain the strength of our lodge, as the number of people attending is a good indication of the popularity of our lodge. You can make arrangements to "go along" and cheer for your lodge teams; go to any of the Masses at 8, 10, or 12 Noon, at St. Cyril and Methodius Church; dinner at any time in the afternoon at the Slovenian Home, to the Bowling Alleys at Andorka's Recreation, and then the final and grand climax, go to the banquet for distribution of prizes and dancing. The committees working on the different phases of the Tourney are working in your behalf as well as for the bowlers participating. Each member is to obtain as much enjoyment from the Tourney that is possible. You owe it to the future welfare of our lodge; in other words, it is an "ALL OUT" appeal for your appearance at the Tourney. Let us make it "present" on the "Roll Call" when we meet on Feb. 6, 7, and 8, 1942 at the "meeting" held at Andorka's Recreation, called for the purpose of finding the owners for the above-mentioned trophies, medals, lavalieres; and by the way, who can claim ownership to the "Cash," which was turned over to Tournament Secretary Michael Cerne, for safe-keeping. Joseph J. Mitock No. 210, who enlisted in the navy a year ago, will be 19 on Jan. 29th. He is stationed at Pearl Harbor, Hawaii.

SAILOR REPORTS

Mr. and Mrs. Frank Habjan of Universal, Pa., received a letter, dated Dec. 8th, from their son, Frank, on Dec. 31st, informing them that he is well and safe. Frank, a member of Society